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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ- ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 
«Ιπποκράτειο»

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις του Γενικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο» οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής 
θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2014, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 
ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 
καθώς και την περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και τις λοιπές 
επεξηγηματικές πληροφορίες.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για 
εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από 
ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Ευθύνη του Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με 
κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό 
την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών 
τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. 
Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της 
εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων 
κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση 
και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων του νοσοκομείου , με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό 
την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων του 
νοσοκομείου. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 
λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των 
εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 
παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.
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Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη

Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής:

1. Στο κονδύλι των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων της κατάστασης 
οικονομικής θέσης «Εισπρακτέοι Λογαριασμοί -Απαιτήσεις από παροχή υγειονομικών 
υπηρεσιών» ύψους ευρώ 153.733.970,44 περιλαμβάνονται απαιτήσεις ποσού ευρώ 
23.267.125,03 οι οποίες αφορούν στο σύνολο τους απαιτήσεις σε καθυστέρηση πέραν 
του έτους, από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών προς ιδιώτες και άπορους ασθενείς, 
καθώς και σχηματισθείσα πρόβλεψη απομείωσεις των απαιτήσεων αυτών ποσού ευρώ 
18.691.833,33. Κατά την εκτίμησή μας για την κάλυψη ζημιών από τη μη ρευστοποίηση 
των απαιτήσεων αυτών έπρεπε να έχει σχηματιστεί πρόβλεψη ποσού ευρώ 
20.516.127,47. Λόγω του μη σχηματισμού της πρόβλεψης αυτής, η αξία των 
κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων του Νοσοκομείου καθώς και η καθαρή θέση 
του εμφανίζονται αυξημένα κατά ευρώ 1.824.294,14.

2. Επίσης το νοσοκομείο έχει συμπεριλάβει στο προαναφερόμενο κονδύλι καθώς και 
στο κονδύλι της κατάστασης συνολικού εισοδήματος «Έσοδα από Υγειονομικές 
Υπηρεσίες» ποσό ευρώ 16.200.000,00 το οποίο αφορά διενεργούμενη πρόβλεψη 
εσόδων κατόπιν εκτιμήσεως της Διοίκησης του νοσοκομείου. Η σχηματισθείσα 
πρόβλεψη αφορά σε απαιτήσεις της χρήσης 2014 προς τον ΕΟΠΥΥ για τις όποιες δεν 
έχουν εκδοθεί τα απαιτούμενα παραστατικά προς βεβαίωση. Από τον έλεγχο μας και 
σύμφωνα με τα στοιχεία που μας παρασχέθηκαν δεν κατέστη δυνατό να 
επιβεβαιώσουμε με ακρίβεια την βάση υπολογισμού της προαναφερόμενης πρόβλεψης, 
για το λόγο αυτό διατηρούμε επιφύλαξη σχετικά με το ύψος των εν λόγω κονδυλίων της 
κατάστασης οικονομικής θέσης και της κατάστασης συνολικού εισοδήματος.

3. Έως την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης ελέγχου δεν κατέστη δυνατό να 
επαληθευτούν με επιβεβαιωτικές επιστολές υπολοίπων απαιτήσεις από ασφαλιστικά 
ταμεία και λοιπούς φορείς του Δημοσίου ποσού ευρώ 118.319.660,51 , ως εκ τούτου 
διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθότητα των απαιτήσεων αυτών.

4. Έως την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης δεν έχουμε λάβει ικανοποιητικό αριθμό 
απαντητικών επιστολών από τους προμηθευτές προς επιβεβαίωση των σχετικών 
υποχρεώσεων του νοσοκομείου ποσού ευρώ 18.961.072,50 οι οποίες αποτελούν τμήμα 
του σχετικού κονδυλίου της κατάστασης οικονομικής θέσης «Προμηθευτές και Λοιπές 
Υποχρεώσεις» (απαντήθηκε ποσοστό περίπου 5% επί της συνολικής αξίας των 
επιστολών) , ως εκ τούτου διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθότητα των υποχρεώσεων 
αυτών.

5. Έως την ημερομηνία χορήγησης της έκθεσης ελέγχου μας δεν λάβαμε απαντητική 
επιστολή από τους νομικούς συμβούλους του Νοσοκομείου σχετικά με τις εκκρεμείς 
δικαστικές υποθέσεις του και για τυχόν αγωγές τρίτων κατά αυτού. Επίσης δεν 
ενημερωθήκαμε σχετικά με την ύπαρξη τυχόν εμπράγματων βαρών επί αυτών. Λόγω
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του γεγονότος αυτού, διατηρούμε επιφύλαξη για ενδεχόμενες αγωγές τρίτων, εκκρεμείς 
δικαστικές υποθέσεις και εμπράγματων βαρών επί των ακινήτων του Νοσοκομείου.

Γνώμη με Επιφύλαξη

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην 
παράγραφο «Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη», οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Γενικού 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2014 και τη 
χρηματοοικονομική του επίδοση και τις ταμειακές του ροές για τη χρήση που έληξε την 
ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Έμφαση Θεμάτων

Εφιστούμε την προσοχή σας στα εξής:

1. Οι φορολογικές υποχρεώσεις του Νοσοκομείου δεν έχουν εξεταστεί από τις 
φορολογικές αρχές για το σύνολο των διαχειριστικών του χρήσεων έως το 2014. Ως εκ 
τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί 
οριστικά. Το Νοσοκομείο δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των 
προσαυξήσεων που πιθανόν να καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και 
δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον 
έλεγχό μας, δεν έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του 
ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται.

2. Δεν υφίσταται ασφαλιστική κάλυψη για κινδύνους που μπορούν να απομειώσουν την 
αξία των κτιριακών εγκαταστάσεων, του εξοπλισμού καθώς και των αποθεμάτων του 
νοσοκομείου.

3. Το σύστημα εσωτερικού ελέγχου του νοσοκομείου χρήζει βελτιώσεων και 
προσθηκών ώστε να παρέχει εξασφάλιση έναντι διαφόρων σημαντικών διαχειριστικών 
- οικονομικών κινδύνων και την δυνατότητα άμεσου εντοπισμού και ελαχιστοποίησης 
αυτών.

4. Στα κονδύλια της κατάστασης συνολικού εισοδήματος «Επιχορηγήσεις» , «Κόστος 
Παροχής Υγειονομικών Υπηρεσιών» και «Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων» απεικονίζεται 
ποσό ευρώ 50.049.157,56 το οποίο αφορά στην μισθοδοσία του προσωπικού του 
νοσοκομείου η οποία δεν επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του τόσο στο σκέλος των 
εσόδων όσο και σε αυτό των εξόδων.

Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά.
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Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων

Σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν.3697/2008 υφίσταται υποχρέωση κατάρτισης των 
οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς ως προδιαγράφονται για τον Δημόσιο Τομέα, τα οποία δεν τυγχάνουν 
εισέτι εφαρμογής στην Ελλάδα. Ως εκ τούτου η διοίκηση του νοσοκομείου κατήρτισε 
τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση.

Αθήνα, 12/08/2015  

Ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής Ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής

Κρίτωνας Τζαβέλλας Βισβίκης Γεώργιος
Α.Μ. ΣΟΕΛ 12341 Α.Μ. ΣΟΕΛ 38631

KRESTON PRIME AUDIT ΙΚΕ 
Λ. Αλεξάνδρας 192 Β 

Α.Μ. ΕΟΕ 150

KRESTON
'  PRIME A U O tT  IKE

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Μέλος της
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ»

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1 Ιανουαρίου 2014 -  31 Δεκεμβρίου 2014

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
Το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» που είχε μετατραπεί σε 

αποκεντρωμένη και ανεξάρτητη μονάδα του Α ’ ΠΕ.Σ.Υ.Π. Μακεδονίας και Θράκης, με τη 

διάταξη της παρ.4 του άρθρου 1 του Νόμου 2889/2001 (ΦΕΚ37Α’/2-3-2001). Στη συνέχεια με 

το νέο νόμο 3329/2005 (ΦΕΚ 81/4-4-2005) άρθρο 7 παράγραφος 1, μετατρέπεται σε Νομικό 

Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) το οποίο υπόκειται στον έλεγχο και την εποπτεία 

του Διοικητή της Α ' Δ.Υ.ΠΕ. Κεντρικής Μακεδονίας. Τέλος με το 3ο άρθρο, Κεφάλαιο Β' 

«Λοιπές Διατάξεις» του Νόμου 3527/2007 (ΦΕΚ 25/9-2-2007, τεύχος Α ') που αφορά τις 

συγχωνεύσεις των Δ.Υ.ΠΕ. στο σύνολο της ελληνικής επικράτειας, υπόκειται πλέον στον 

έλεγχο και την εποπτεία του Διοικητή της 4ης Δ.Υ.ΠΕ. Μακεδονίας-Θράκης, με δικό του 

προϋπολογισμό, πρωτόκολλο, σφραγίδα, αρχείο και αριθμό φορολογικού μητρώου (Α.Φ.Μ.).

Έδρα της κεντρικής υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η πόλη της Θεσσαλονίκης, 

του Νομού Θεσσαλονίκης. Το Νοσοκομείο είναι χτισμένο εντός του πολεοδομικού 

συγκροτήματος της πόλης της Θεσσαλονίκης, και βρίσκεται επί τους οδού 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 49. Σήμερα το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 

«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» είναι χτισμένο σε οικόπεδο 36.607m2, ενώ η συνολική δομημένη 

επιφάνεια όλων των στεγασμένων χώρων του έχει έκταση 57.319m2 (59,2 m2 ανά κλίνη), οι 

οποίοι οικοδομήθηκαν σε διάφορες φάσεις για να καλύψουν τις συνεχώς αυξανόμενες 

ανάγκες του.

Το Γ.Ν.Θ. «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» είναι ενταγμένο στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.). Το 

νοσοκομείο είναι δυναμικότητας 910 οργανικών κλινών (ΦΕΚ 642/30-9-1986, τεύχος Β') εκ 

των οποίων 410 στον Παθολογικό 490 στο Χειρουργικό και 10 στον Ψυχιατρικό τομέα.

Σήμερα, το Γ.Ν.Θ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» σύμφωνα με το επίπεδο περίθαλψης που 

παρέχει στους χρήστες / ασθενείς, εντάσσεται στην κατηγορία των Γενικών Νοσοκομείων 

Τριτοβάθμιας Περίθαλψης. Το σύνολο των ανεπτυγμένων κλινών του νοσοκομείου 

ανέρχονται σε 968 (εκ των οποίων 929 σε κλινικές / τμήματα και 39 στις ειδικές μονάδες 

όπως Μονάδα Τεχνητού Νεφρού: 20, Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας: 15, Τμήμα Ημερήσιας

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Νοσηλείας: 4) και λειτουργούν σ’ αυτό, σύμφωνα με τον Οργανισμό του, αλλά και με 

διυπουργικές αποφάσεις των Υπουργών Παιδείας και Υγείας -  Πρόνοιας, κλινικές, τμήματα, 

εργαστήρια και μονάδες τόσο πανεπιστημιακές όσο και του Ε.Σ.Υ, δευτεροβάθμιας και 

τριτοβάθμιας κυρίως περίθαλψης.

Το Γ.Ν.Θ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» διαθέτει ιατρικά και νοσηλευτικά τμήμα του παθολογικού, 

χειρουργικού, παιδιατρικού και ψυχιατρικού τομέα, μαιευτικές-γυναικολογικές κλινικές, 

ειδικές μονάδες όπως Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας, 

Μονάδα Μεταμοσχεύσεων, εργαστήρια, διατομεακά τμήματα (Τ.Ε.Ι, Τ.ΕΠ. Τμήμα Ημερήσιας 

Νοσηλείας), Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης κ.α., διοικητικές και τεχνικές υπηρεσίες. Η 

Ιατρική του υπηρεσία διαρθρώνεται τους ακόλουθους τομείς: Α ' Παθολογικό τομέα Β' 

Παθολογικό, Παιδιατρικό, Α ' Χειρουργικό, Β' Χειρουργικό, Γ’ Χειρουργικό, Ψυχιατρικό 

Εργαστηριακό τομέα και Διατομεακά τμήματα.

Η αποδοχή του Γ.Ν.Θ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» από ολόκληρη τη χώρα ως Νοσοκομείο 

υψηλής ποιοτικά τριτοβάθμιας περίθαλψης και η χρησιμοποίησή του ως νοσοκομείο αιχμής 

δημιουργεί ισχυρή ζήτηση υπηρεσιών υγείας με αποτέλεσμα το νοσοκομεία να έχει εξελιχθεί 

σε ένα λειτουργικό νοσοκομείο τριτοβάθμιας περίθαλψης και σε ένα εκπαιδευτικό και 

ερευνητικό κέντρο πανελλήνιας εμβέλειας.

Στη Διοικητική υπηρεσία του νοσοκομείου υπάγονται σήμερα δύο Κέντρα Υγείας και 

τα περιφερειακά τους ιατρεία: (α) το Κέντρο Υγείας Θέρμης και (β) το Κέντρο Υγείας 

Ζαγκλιβερίου, καθώς και ένα Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο του Αερολιμένα που καλύπτουν το 

επίπεδο πρωτοβάθμιας περίθαλψης των κατοίκων της περιοχής ευθύνης.

Το Γ.Ν.Θ «Ιπποκράτειο» διαθέτει Ιερό Ναό που τιμάται στη μνήμη του Αγίου 

Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονα, και η ανέγερσή του στο αύλειο χώρο του 

νοσοκομείου ξεκίνησε το 1958 με πρωτοβουλία των κατοίκων της περιοχής.

ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Το «Ιπποκράτειο» Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης προέκυψε από την συνένωση 

δύο (2) Νοσοκομείων, του τέως «Ιπποκρατείου» και του τέως «Η Αγία Σοφία» βάσει των Π.Δ. 

67/24.2.1983 και Φ.Ε.Κ. 28/1983,τεύχος Β’. Η παρουσίαση του νοσοκομείου με τη σημερινή 

του μορφή θα μπορούσε να θεωρηθεί ελλιπής, αν δεν γινόταν έστω και περιληπτικά, μια 

ιστορική αναφορά στα δύο προαναφερόμενα Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. Και ο λόγος 

είναι προφανής, μια και η συγχώνευση τους αποτέλεσε το θεμέλιο λίθο για τη δημιουργία του 

σημερινού «Ιπποκρατείου». Σημαντικοί αρωγοί στην προσπάθεια αυτής της παρουσίασης 

αποτέλεσαν οι μελέτες των Ευαγ. Κουντουρά, Γ. Μέγα και Στ. Πολυζωϊδη, σε συνάρτηση με 

τα αρχεία του Νοσοκομείου.
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Το τέως «Ιπποκράτειο»
Το τέως «Ιπποκράτειο» Νοσοκομείο ήταν διάδοχο του Νοσοκομείου «Χιρς», η

ανέγερση του οποίου βασίσθηκε στα σχέδια του Ιταλού αρχιτέκτονα Πιέρο Αριγκόνι, ξεκίνησε 

το 1904 και τέθηκε σε λειτουργία στις 4 Μαΐου 1908. Το Νοσοκομείο «Χιρς» ήταν προσωπικό 

έργο του ιατρού Μωύς Μισραχή, εγγονού του Λαζάρου Αλλατίνι και ανεψιού του ιατρού 

Μωύς Αλλατίνι. Ο Μισραχή, αφού κατόρθωσε να εξασφαλίσει για την ανέγερση του 

Νοσοκομείου 200.000 χρυσά φράγκα από τη βαρόνη Κλάρα Χίρς, συζύγου του Βαρόνου 

Μωρίς Χίρς-Εβραίου τραπεζίτη στην Αυστρία-, επέβλεψε προσωπικά στο σχεδιασμό και την 

κατασκευή του, οργάνωσε τη διοίκηση και λειτουργία του και κατάφερε να βρει τους 

απαιτούμενους υπόλοιπους πόρους.

Κύρια αποστολή του Νοσοκομείου «Χίρς» ήταν η εξυπηρέτηση της Ισραηλιτικής 

Κοινότητας που αριθμούσε την εποχή εκείνη 58.000 μέλη είχε ως πρώτο διευθυντή του τον 

χειρουργό ιατρό Ζαν Αλαλούφ. Το κλασικό κτίριο του Νοσοκομείου, κτισμένο σε ιδιαίτερα 

μεγάλο χώρο είχε τότε 97 ανεπτυγμένες κλίνες, από τις οποίες οι μισές προσφέρονταν 

δωρεάν για τους φτωχούς, και λειτουργούσαν σε αυτό πέντε (5) κλινικές : Παθολογική, 

Χειρουργική, Γυναικολογική, Ωτορυνολαρυγγολογική, Οφθαλμολογική, και δύο (2) 

Εργαστήρια :Μικροβιολογικό και Ακτινολογικό.

Το Νοσοκομείο «Χίρς» λειτούργησε συνεχώς από το 1908 μέχρι και το 1941. Στη 

διάρκεια της γερμανικής κατοχής (1941-1944) χρησιμοποιήθηκε από τον γερμανικό στρατό, ο 

οποίος εξεδίωξε το επιστημονικό και βοηθητικό του προσωπικό και εξάλειψε κάθε εβραϊκή 

επιγραφή και στοιχείο.

Το 1942, κατ’ εντολή των γερμανικών αρχών κατοχής, συστάθηκε με την υπ’ αριθμ. 

1227/8/77/30.9.1942 Απόφαση της Γενικής Διοίκησης Μακεδονίας το Β' Νοσοκομείο 

Λοιμωδών Νόσων, για τη θεραπεία των πασχόντων από τυφοειδή πυρετό. Η λειτουργία του 

Νοσοκομείου αυτού ξεκίνησε στις 1-10-1942 στην Καπναποθήκη Δ.Διαμαντίδη στην οδό 

Ολύμπου αρ.13, που επιτάχθηκε για το σκοπό αυτό. Ο αριθμός των ανεπτυγμένων κλινών 

του ορίστηκε, με την Απόφαση της Σύστασης σε 100 με προοπτική διπλασιασμού.

Το 1943, εξαιτίας της ύφεσης που σημείωσε η επιδημία του τυφοειδούς πυρετού, 

αλλά και της ανάγκης για παθολογικές κλίνες, επιτράπηκε η εισαγωγή και περίθαλψη στο 

Νοσοκομείο αυτό των παθολογικών περιστατικών. Το Β' Νοσοκομείο Λοιμωδών Νόσων, 

λειτούργησε όχι μόνο σε επίτακτο κτίριο, αλλά και με επιστημονικά όργανα, έπιπλα κλπ. που 

επιτάχθηκαν επίσης από ιδιωτικές κλινικές και ξενοδοχεία από τις αρχές κατοχής. Η διοίκηση 

και λειτουργία του γίνονταν με αποφάσεις της τότε Γενικής Διοικήσεως Μακεδονίας.

Τον Ιανουάριο του 1945, οι αυξημένες ανάγκες της πόλης της Θεσσαλονίκης σε 

παθολογικές κυρίως κλίνες οδήγησαν στην ίδρυση, βάσει της υπ’ αριθμ. 9064/64/27.1.1945
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Απόφασης της Γενικής Διοικήσεως Μακεδονίας, προσωρινού νοσηλευτικού ιδρύματος με την 

επωνυμία «Παθολογικό Νοσοκομείο» και δύναμη διακοσίων (200) ανεπτυγμένων κλινών. Το 

Νοσοκομείο αυτό απορρόφησε το Β' Νοσοκομείο Λοιμωδών Νόσων, αφού ο λόγος που είχε 

επιβάλλει την ίδρυση του είχε εξαλειφθεί στο μεταξύ διάστημα.

Το 1946, με την υπ’ αριθμ. 31567/15.7.1946 κοινή Απόφαση των Υπουργών 

Οικονομικών και Υγιεινής, ιδρύθηκε στη Θεσσαλονίκη το Νοσοκομείο «Λαϊκό» για την 

περίθαλψη παθολογικών περιστατικών. Στο Νοσοκομείο αυτό, που άρχισε να λειτουργεί στις 

13-10-1945, συγχωνεύθηκε το «Παθολογικό Νοσοκομείο» που υπήρξε η συνέχεια του Β' 

Νοσοκομείου Λοιμωδών Νόσων.

Το Νοσοκομείο «Χίρς» μετά την απελευθέρωση, χρησιμοποιήθηκε αρχικά από 

αγγλικές στρατιωτικές μονάδες και στη συνέχεια από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό. Στις 

αρχές του 1950, μεταφέρεται στο κτίριο του Νοσοκομείου αυτού το «Λαϊκό» Νοσοκομείο. Το 

1951 η Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης παραχώρησε το Νοσοκομείο «Χίρς» στο 

Ελληνικό Δημόσιο, το οποίο στη συνέχεια με τοπ Β.Δ. 748/25.4.1962 (Φ.Ε.Κ. 

195/16.11.1962, τεύχος Α ') μετονομάστηκε σε «Ιπποκράτειο» Γενικό Νοσοκομείο 

Θεσσαλονίκης. Το «Ιπποκράτειο» πλέον Νοσοκομείο έχει την περίοδο αυτή διακόσιες είκοσι 

(220) ανεπτυγμένες κλίνες, λειτουργούν πέντε (5) κλινικές (Παθολογική, Χειρουργική, 

Οφθαλμολογική, Ουρολογική και Ωτορυνολαρυγγολογική), δύο (2) εργαστήρια (Ακτινολογικό 

και Μικροβιολογικό), καθώς και Φαρμακείο. Μεταξύ των κλινικών είναι και η Β' Παθολογική 

Πανεπιστημιακή Κλινική.

Το τέως «Η Αγία Σοφία»
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που ανέπτυσσαν στο τέλος του 19ου και στις αρχές

του 20ου αιώνα οι διάφορες κοινότητες της Θεσσαλονίκης, η Ρωσική Κοινότητα έκτισε και 

αυτή το 1907 το δικό της Νοσοκομείο, το «Ρωσικό Νοσοκομείο». Το τελευταίο, κτίσθηκε 

ανάμεσα σε δύο άλλα νοσοκομεία της πόλης, στο «Θεαγένειο» (ελληνικό) και στο «Χίρς» 

(ισραηλιτικό). Περιγραφή του Ρώσικου Νοσοκομείου που δημοσιεύθηκε το 1917, αναφέρει 

ότι ήταν «διώροφο κτίριο περιλαμβάνον 16 κλίνες μετά χειρουργείου». Μετά την Ρωσική 

επανάσταση και τη διάλυση της Ρωσικής Κοινότητας, το κτίριο εγκαταλείφθηκε και 

μετατράπηκε σε θεραπευτήριο των Ελλήνων προσφύγων από τη Ρωσία.

Το 1925 το Ελληνικό Δημόσιο μετονόμασε το κτίριο του «Ρωσικού Νοσοκομείου» σε 

«Μακεδονική Μαιευτική Κλινική» και πρώτος επιστημονικός και διοικητικός διευθυντής της 

διετέλεσε ο γνωστός μαιευτήρας-γυναικολόγος και πολιτικός Ιωάννης Πασσαλίδης.

Το 1939 μετονομάστηκε σε «Δημόσιο Μαιευτήριο» και σε αυτό εγκαταστάθηκε 

μετέπειτα η πανεπιστημιακή Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική της νεοϊδρυθείσας το 1942

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)
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Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το 1947 ξεκίνησε της 

λειτουργίας της στο «Δημόσιο Μαιευτήριο» και η Σχολή Μαιών.

Ύστερα από πολλές προσπάθειες της Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

κυρίως του καθηγητή Μαιευτικής-Γυναικολογίας Π. Παναγιώτου, αλλά και κινητοποιήσεις των 

φοιτητών της Ιατρικής (1960-1967), προσπάθειες που διήρκησαν περισσότερο από δέκα(10) 

χρόνια, για την ανέγερση μιας μεγάλης Μαιευτικής Κλινικής στο χώρο που βρισκόταν ήδη το 

«Ιπποκράτειο» Νοσοκομείο, κτίζεται την περίοδο 1979-1974 στο χώρο αυτό ένα νέο Γενικό 

Νοσοκομείο, στο οποίο μεταφέρεται το 1975 το «Δημόσιο Μαιευτήριο». Με το υπ’ αριθμ. 

Π.Δ. 1078/14.11.1977 (ΦΕΚ 353/15.11.1977,τεύχος Α'), το Νοσοκομείο μετονομάζεται σε «Η 

Αγία Σοφία». Οι ανεπτυγμένες του κλίνες είναι 390 και λειτουργούν σε αυτό 1 

πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική, 1 πανεπιστημιακή Χειρουργική Κλινική, 2 

πανεπιστημιακές Μαιευτικές-Γυναικολογικές Κλινικές, 1 πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλινική, 

1 πανεπιστημιακή Ενδοκρινολογική Κλινική, 1 πανεπιστημιακή Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, 

Περιτοναϊκών Διυλίσεων και Νεφρικών Μεταμοσχεύσεων, 1 Κλινική Πρόωρων και 

Νεογέννητων, 1 Παιδοχειρουργική Κλινική, :Αναισθησιολογικό Τμήμα και 1 πανεπιστημιακή 

Μονάδα Εντατικής Παρακολούθησης και Ανάνηψης. Τα Εργαστήρια που λειτουργούν την 

περίοδο αυτή στο Νοσοκομείο «Η Αγία Σοφία» είναι Μικροβιολογικό, Βιοχημικό, 

Ορμονολογικό - Κυτταρολογικό, Ιστοσυμβατότητας, Ακτινοδιαγνωστικό, Ραδιοϊσοτόπων, 

καθώς και Σταθμός Αιμοδοσίας. Επιπλέον των παραπάνω λειτουργούν στο Νοσοκομείο 1 

φαρμακείο και η Σχολή Μαιών.

Το νέο «Ιπποκράτειο» Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
Το 1983, τα δύο Νοσοκομεία της πόλης, «Ιπποκράτειο» και «Η Αγία Σοφία»,

συγχωνεύονται με το Π.Δ. 67/24.2.1983 (ΦΕΚ 28/1983, τεύχος Β') και συγκροτούν το Γενικό 

Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο», με δύναμη ανεπτυγμένων κλινών 626. Το 1985 

η Σχολή Μαιών που λειτουργούσε στο Νοσοκομείο εντάσσεται στα Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης και 

το κτίριο όπου στεγαζόταν η Σχολή διαμορφώνεται σε νοσηλευτική πτέρυγα, με εκατόν 

ογδόντα (180) ανεπτυγμένες κλίνες. Έτσι, το σύνολο των ανεπτυγμένων κλινών του 

«Ιπποκρατείου» Νοσοκομείου ανέρχεται στις 806 κλίνες. Οι λόγοι που οδήγησαν στην 

συγχώνευση των δύο νοσοκομείων, ήταν η ανάγκη δημιουργίας ενός Γενικού Νοσοκομείου, 

το οποίο θα διέθετε όλες σχεδόν τις ιατρικές ειδικότητες και θα παρείχε αποτελεσματικά 

ολοκληρωμένη δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια περίθαλψη, με λειτουργικό κόστος μικρότερο 

αυτού που είχαν αθροιστικά τα δύο μέχρι τότε ανεξάρτητα νοσοκομεία. Το γεγονός ότι τα 

δύο αυτά νοσοκομεία λειτουργούσαν στο ίδιο οικοδομικό τετράγωνο, επηρέασε καθοριστικά 

στη λήψη της απόφασης για τη συγχώνευση τους και βοήθησε σίγουρα στην υλοποίηση της
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χωρίς μεγάλα προβλήματα.

Στην Ευρώπη στις δεκαετίες του ’60 και ’70 υπήρχε η τάση συγκρότησης μεγάλων 

νοσοκομειακών συγκροτημάτων, μεγέθους 800-1000 κλινών. Η τάση αυτή όμως 

αναστράφηκε στις επόμενες δεκαετίες και καταστάλαξε σε βέλτιστο μέγεθος Νοσοκομείων με 

500 έως 600 κλίνες.

Όπως προαναφέρθηκε η προοπτική της συγχώνευσης των δύο παραπάνω 

Νοσοκομείων εμφανίστηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1980. μέχρι τότε τα Νοσοκομεία 

αυτά λειτουργούσαν ανεξάρτητα και η ανάπτυξη του καθενός γινόταν με βάση το δικό του 

ιδιαίτερο σχεδιασμό, που στηριζόταν στις εκτιμήσεις των εκάστοτε μέχρι τότε διοικήσεων 

τους. Η απουσία από την αρχή ενός ενιαίου ρυθμιστικού σχεδίου των δύο αυτών 

Νοσοκομείων, που είχαν κτισθεί και λειτουργούσαν στο ίσιο οικοδομικό τετράγωνο, φαίνεται 

καθαρά στην κακή διασύνδεση των κτιριακών εγκαταστάσεων του νέου μεγάλου 

Νοσοκομείου, που επηρεάζει πολλαπλώς αρνητικά τη λειτουργικότητα του.

Θα πρέπει ακόμη να τονιστεί ότι, η ανάγκη ενός «Δημόσιου Μαιευτηρίου» στη 

δεύτερη κατά μέγεθος πόλη του Κράτους, είχε αναγνωρισθεί και αντιμετωπισθεί ήδη από το 

1925. Παρόλα αυτά, στην ίδια πόλη σήμερα, με πληθυσμό μεγαλύτερο του ενός 

εκατομμυρίου και παρά τις προσπάθειες της Ιατρικής Σχολής και των φοιτητών της Ιατρικής 

Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, το μόνο Δημόσιο Μαιευτικό Τμήμα 

για τις ανάγκες αυτής της πόλης και της γύρω περιοχής, περιορίζεται σε δύο ορόφους του 

ενός από τα επτά κτίρια, του ενός από τα εννέα Νοσοκομεία της πόλης, του «Ιπποκρατείου». 

Το ιδιαίτερα παράδοξο αυτό φαινόμενο της συγκέντρωσης τεσσάρων Μαιευτικών 

Γυναικολογικών Κλινικών στον ίδιο χώρο και η ανυπαρξία Μαιευτικής Κλινικής σε όλα τα 

άλλα Νοσοκομεία της πόλης, μολονότι απασχολεί έντονα τα τελευταία χρόνια τους 

υπευθύνους του Τομέα Υγείας στη Θεσσαλονίκη, δεν φαίνεται ότι μπορεί να αντιμετωπισθεί 

εύκολα.

ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Η νομική μορφή και το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του νοσοκομείου διέπεται, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3527/07, είναι Ν.Π.Δ.Δ. και υπόκειται υπό τον έλεγχο και την 

εποπτεία του Διοικητή της 4ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας - Θράκης.

Η οργάνωση και η λειτουργία του Νοσοκομείου διέπεται από τις διατάξεις των: (α) Ν. 

1397/83 «Εθνικό Σύστημα Υγείας», Π.Δ. 87/1986 «Ενιαίο Πλαίσιο Οργάνωσης 

Νοσοκομείων», Ν. 2519/1997, Ν. 2889/2001, Ν. 3329/2005, Ν. 3527/07, καθώς και από τον 

Οργανισμό του και τις σχετικές τροποποιητικές του αποφάσεις.

Η περιοχή ευθύνης του Γ.Ν.Θ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» ως Τριτοβάθμιο Νοσοκομείο,
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εξυπηρετεί περιστατικά όχι μόνο του Δήμου Θεσσαλονίκης και άλλων Δήμων του 

πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης (Π.Σ.Θ), αλλά και νομών της Κεντρικής 

Μακεδονίας, της Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης. Η περιοχή ευθύνης του Γ.Ν.Θ 

«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ», είναι αυτός που θεωρείται και για την 4η Δ.Υ.ΠΕ. Μακεδονίας-Θράκης, η 

οποία περιλαμβάνει σύμφωνα με την απογραφή του 2001:

>  Νομός Θεσσαλονίκης -  1.057.825 κατοίκους (Δήμος Θεσ/νίκης: 363.987, 
Άλλοι Δήμοι Π.Σ.Θ : 409.193, Άλλοι δήμοι Ν. Θεσ/νίκης, 284.645)

>  Νομός Κιλκίς -  89.056 άτομα, Νομός Σερρών -  200.916 άτομα, Νομός 
Χαλκιδικής -  107.156 άτομα

(Σύνολο Πληθυσμού περιοχή ευθύνης Κεντρικής Μακεδονίας: 1.454.953 

κάτοικοι)

>  Νομοί Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης (Έβρου, Ροδόπης, Ξάνθης, Καβάλας, 
Δράμας)- 611.067 κάτοικοι

Το σύνολο του πληθυσμού ευθύνης των προαναφερόμενων νομών ανέρχεται σε 

«2.066.020» κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2001.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Αποστολή

Η συνεχής βελτίωση της ποιότητας του βιοτικού επιπέδου και η προάσπιση της υγείας των 

κατοίκων στην περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας, μέσω των παρεχόμενων 

εξειδικευμένων ποιοτικών Υπηρεσιών Υγείας σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας και δράσης των 

μονάδων που εντάσσονται ή υπάγονται σε αυτό, με έμφαση στην Τριτοβάθμια περίθαλψη και 

την Ιατρική μετεκπαίδευση και έρευνα.

Η συνεχής βελτίωση των υπηρεσιών υγείας πρέπει να προκύψει από το συνδυασμό μιας 

βελτιωμένης διαχείρισης μεταξύ των πόρων και των αποτελεσμάτων, καθώς και από την 

συνεχή ικανοποίηση των απαιτήσεων όλων των ενδιαφερομένων μερών (stakeholders), της 

κοινωνίας, της πολιτείας, των εργαζομένων, της Διοίκησης και όλων όσων εντάσσονται στον 

ευρύτερο κλάδο της υγείας.

Σκοπόο

Σύμφωνα με το άρθρο 3 του Οργανισμού (και τις τροποποιήσεις αυτού) του Γενικού

Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ». Σκοπός του είναι:

-I- Η παροχή πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας περίθαλψης, 
σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας,

-I- Η ανάπτυξη και προαγωγή της ιατρικής έρευνας,
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-I- Η εφαρμογή προγραμμάτων προπτυχιακής εκπαίδευσης φοιτητών και 
μεταπτυχιακής εκπαίδευσης πτυχιούχων της Ιατρικής Σχολής του Α.Π.Θ. και 
σπουδαστών Τ.Ε.Ι.,

-I- Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης γιατρών,

-I- Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης και συνεχούς εκπαίδευσης 
νοσηλευτών, καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων 
επαγγελματιών υγείας.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 2014

Δεν υπήρξαν σημαντικά γεγονότα που να επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις της 

κλειόμενης χρήσης 2013.

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ - ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 2014

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Γενικοί Στρατηγικοί Στόχοι

Σε συνάφεια με την πολιτική Υγείας στην Ελλάδα σήμερα, οι Γενικοί Στρατηγικοί Στόχοι του 

Γ.Ν.Θ. «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ», για την πενταετία 2008 -2014, είναι οι εξής:

Βελτίωση της «Ποιότητας» των Παρεχόμενων Υπηρεσιών 
(μέσω της ανάπτυξης ιατρικών υπηρεσιών και ειδικών 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας, μέσω Κοινωνικής Πολιτικής και 
Προγραμμάτων Πρόληψης και Αγωγής Υγείας, καθώς και 
επενδύσεων σε κτιριακές υποδομές και ενίσχυση του 
ιατρικού και ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού).

«Αναβάθμιση» & «Αξιοποίηση» του Ανθρώπινου 
Δυναμικού

(μέσω της εκπαίδευσης και κατάρτισης του Ανθρώπινου 
Δυναμικού).

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (3)

Βελτιστοποίηση της «Διαχείρισης των Οικονομικών 
Πόρων»

(μέσω της ανάπτυξης συστήματος παρακολούθησης& 
ποιοτικού ελέγχου της προόδου και της 
αποτελεσματικότητας των δράσεων και των διατιθεμένων 
πόρων)

Εισαγωγή και Εφαρμογή Προτύπων «Διασφάλισης της

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (4)

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ

Βελτίωση της «Οργάνωσης & Λειτουργίας» του 
Νοσοκομείου

(μέσω Ανάπτυξης και Εκσυγχρονισμού της Πληροφοριακής 
Υποδομής του Νοσοκομείου και της εφαρμογής 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος υγείας 
(Ο.Π.Σ.Υ.)

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (2)

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (1)
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ΣΤΟΧΟΣ (5) Ποιότητας»
(μέσω της Ανάπτυξης και Εφαρμογής Πρωτοκόλλων και

Διαδικασιών ISO για την διασφάλιση ποιότητας
εργαστηριακών εξετάσεων και διαχείρισης περιβαλλοντικών
θεμάτων.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (6)

Εισαγωγή και Εφαρμογή «Σύγχρονων Μορφών Διοίκησης» 
(μέσω της παρακολούθησης& μέτρησης της Απόδοσης, 
Ανάπτυξης & Οργάνωσης του Νοσοκομείου, καθώς και 
μέσω της παρακολούθησης του Σ.Ε.Σ.).

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (7)

Εκσυγχρονισμός δομών και υποδομών «Ψυχικής Υγείας»
(μέσω της δημιουργίας νέων δομών Ψυχικής Υγείας και 

εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων)

Η επίτευξη των προαναφερόμενων Γενικών Στρατηγικών Στόχων προϋποθέτει την 

κατάρτιση επιμέρους Ειδικών Στρατηγικών και Επιχειρησιακών Στόχων που αφορούν 

τόσο τις κύριες όσο και τις υποστηρικτικές λειτουργίες του Νοσοκομείου.

Η υλοποίηση αυτών θα γίνει μέσω της πραγματοποίησης συγκεκριμένων Σχεδίων 

Δράσης (τα οποία παρουσιάζονται αναλυτικά στο επόμενο κεφάλαιο). Στη συνέχεια 

παρουσιάζονται οι Ειδικοί Στρατηγικοί καθώς και οι Ειδικοί Επιχειρησιακοί Στόχοι, σε 

συνάρτηση με τους προαναφερόμενους Γενικούς Στρατηγικούς Στόχους του Νοσοκομείου.

Ειδικοί Στρατηγικοί Στόχοι

Ο βασικός Στρατηγικός στόχος του νοσοκομείου είναι: «Η περαιτέρω ανάπτυξη της 

Νοσοκομειακής Μονάδας, όπου οι ασθενείς/χρήστες θα αντιμετωπίζονται με σεβασμό και θα 

απολαμβάνουν υψηλής ποιότητας φροντίδα υγείας, με παράλληλη βελτιστοποίηση της 

χρήσης των πόρων». Οι Ειδικοί Στρατηγικοί Στόχοι του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 

«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» σε σχέση με του Γενικούς Στρατηγικούς Στόχους αναφέρονται στον 

παρακάτω πίνακα:

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (1) Ενίσχυση της δημόσιας εικόνας και του κύρους του νοσοκομείου

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (2) Ανάπτυξη του Ιατρονοσηλευτικού έργου του Νοσοκομείου

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (3) Ανάπτυξη νέων υπηρεσιών υγείας

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (4)

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (5)

Εκσυγχρονισμός των κτιριακών και λοιπών υποδομών

Βελτίωση των συνθηκών πρόσβασης και αναμονής των χρηστών και 
αναβάθμιση των χώρων νοσηλείας τους.
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Ειδικός Στρατηγικός Εκσυγχρονισμός του Ιατροτεχνολογικού και ηλεκτρομηχανολογικού
ΣΤΟχ Ος (6) εξοπλισμού

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (7)

Μείωση του κόστους παροχής υπηρεσιών υγείας και αύξηση της 
αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (8)

Επίτευξη υψηλού επιπέδου οργάνωσης και διοίκησης του 
νοσοκομείου

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (9)

Υποστήριξη των διαδικασιών λήψης αποφάσεων μέσω της 
εφαρμογής συστημάτων και διαδικασιών

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (10)

Βελτίωση των συνθηκών εργασίας του ανθρώπινου δυναμικού και 
βελτιστοποίηση της αποδοτικότητας του.

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (11)

Ενίσχυση και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του νοσοκομείου 
με περαιτέρω εκπαίδευση σε νέες μεθόδους (ιατρικές, Νοσηλευτικές, 
Διοικητικές)

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (12)

Συστηματοποίηση της πληροφόρησης των πολιτών και βελτίωση της 
αμφίδρομης επικοινωνίας

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (13)

Συμβολή στην Ανάπτυξη των Διοικητικών Υγειονομικών Περιφερειών 
(Δ.Υ.ΠΕ.), μέσω της βελτίωσης του επιπέδου υγείας του πληθυσμού 
ευθύνης, καθώς και της ανάπτυξης και απόδοσης του νοσοκομείου

Ειδικός Στρατηγικός 
ΣΤΟΧΟΣ (14)

Συμβολή στην Ανάπτυξη του Ε.Σ.Υ, μέσω της αλληλεπίδρασης με το 
περιβάλλον λειτουργίας του και της προστιθέμενης αξίας (value 
added) του νοσοκομείου.

Ειδικοί Επιχειρησιακοί Στόχοι

Έχοντας διατυπώσει τους Γενικούς και Ειδικούς Στρατηγικούς στόχους για τα 

επόμενα έτη, μπορούν να προδιαγραφούν οι Ειδικοί Επιχειρησιακοί Στόχοι του Γενικού 

Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» μέσω των οποίων θα επιδιωχθεί η 

υλοποίηση της στρατηγικής αυτής και είναι οι εξής:

Ειδικοί Επιτειρηζιακοί Στότοι Ομάδας (1) Α 
(1) 1. Επέκταση του φάσματος των υπηρεσιών με την 
ανάπτυξη και βελτίωση υφισταμένων και νέων εξειδικευμένων 
ιατρικών υπηρεσιών καθώς και υπηρεσιών ψυχικής υγείας. 
Αναβάθμιση, ανάπτυξη και λειτουργία τμημάτων/ κλινικών και 
ειδικών μονάδων.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (1)

Βελτίωση της «Ποιότητας» 
των Παρεχόμενων 
Υπηρεσιών

(1) 2. Κοινωνική Πολιτική-Έρευνες/ Προγράμματα Πρόληψης και 
Αγωγής Υγείας με στόχο την ενημέρωση και προαγωγή υγείας 
των πολιτών της περιοχής ευθύνης του Νοσοκομείου.

Ειδικοί Επιτειρησιακοί Στότοι Ουάδας (1) Β 
(1) 3. Δημιουργία, εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση Κτιριακών 
και Λοιπών εγκαταστάσεων (κτιριακές εγκαταστάσεις, 
διαμόρφωση και ανάπλαση εξωτερικών χώρων, 
εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση των θαλάμων Νοσηλείας, κ.α)
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(1) 4. Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση Ιατροτεχνολογικού 
Εξοπλισμού

(1) 5. Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση Ηλεκτρομηχανολογικού 
& Λοιπού Εξοπλισμού

(1) 6. Ανανέωση και εκσυγχρονισμός Ξενοδοχειακού 
Εξοπλισμού

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (2)
«Αναβάθμιση» και 
«Αξιοποίηση» του 
Ανθρώπινου Δυναμικού

(2) 1. Εκπαίδευση και Κατάρτιση Ανθρώπινου Δυναμικού

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (3)
Βελτίωση της «Οργάνωσης & 
Λειτουργίας» του 
Νοσοκομείου

(3) 1. Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός της Πληροφοριακής 
Υποδομής

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (4)
Βελτιστοποίηση της 
«Διαχείρισης των 
Οικονομικών Πόρων»

(4) 1. Ανάπτυξη συστήματος παρακολούθησης και ποιοτικού 
ελέγχου της αποτελεσματικότητας των δράσεων και των 
διατιθέμενων πόρων

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (5)

Εισαγωγή και Εφαρμογή 
Προτύπων «Διασφάλισης 
της Ποιότητας»

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (6)
Εισαγωγή και Εφαρμογή 
«Σύγχρονων Μορφών 
Διοίκησης»

(5) 1. Εισαγωγή Προτύπων Συστήματος Διαχείρισης της 
Ποιότητας (Σ.Δ.Π) των Υπηρεσιών Υγείας

(6) 1. Παρακολούθηση & μέτρηση της Απόδοσης, Ανάπτυξης 
και Οργάνωσης του Νοσοκομείου

(6) 2. Παρακολούθηση Υλοποίησης Σχεδίου Δράσης για τη 
χρονική περίοδο 2007 -  2013

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ (7)

(7). Δράσεις για την Ψυχική Υγεία

Εκσυγχρονισμός δομών και 
υποδομών «Ψυχικής Υγείας»

ΚΙΝΔΥΝΟΙ
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Κίνδυνοι σχετικά με τον κλάδο που δραστηριοποιείται το Νοσοκομείο

Θεωρείται ότι δεν υφίσταται, στο ορατό μέλλον τουλάχιστον σχετικός κίνδυνος.

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές 

καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Η Διοίκηση του 

Νοσοκομείου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα τις σχετικές πολιτικές και 

διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως ο κίνδυνος 

της αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται 

κατωτέρω:

Κίνδυνος της Αγοράς

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει άμεσα συναλλαγματικούς κινδύνους καθώς κατά τη διάρκεια 

της κλειόμενης χρήσης δεν είχε πραγματοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και το σύνολο 

των περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

β) Κίνδυνος τιμής

Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών το Νοσοκομείο δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο 

διακύμανσης των μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος. 

γ) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δεν υφίσταται δανεισμός

Πιστωτικός κίνδυνος

Το Νοσοκομείο έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Η 

Διοίκηση του Νοσοκομείου παρακολουθεί διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των 

απαιτήσεών του, το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων πιστώσεων. Στο τέλος της 

χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που 

να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς 

απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε 

στοιχείου του ενεργητικού.

Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, αν αναλογιστεί κανείς τις
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

επενδύσεις που εκτελούνται.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΑΠΟΔΟΧΕΣ & ΔΟΣΟΛΗΨΙΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 2014

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Αυοιβέο
Δ.Σ.

Μισθοδοσία
(Μικτέο

αποδογέο)

Μισθοδοσία
(εονοδοτικέο

εισφοοέο)

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 0,00 77.838,53 10.060,30 87.898,83 0,00 0,00
ΜΕΛΗ Δ.Σ. (εκτός Νοσοκομείου) 2.040,00 0,00 0,00 2.040,00 0,00 0,00
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ Δ.Σ. (εκτός Νοσοκομείου) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ΜΕΛΗ Δ.Σ. (προσωπικό Νοσοκομείου) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ Δ.Σ. (προσωπικό Νοσοκομείου) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 2.040,00 77.838,53 10.060,30 89.938,83 0,00 0,00

Εκτός των ανωτέρω αμοιβών της διοίκησης δεν υφίστανται άλλες σημαντικές συναλλαγές
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ!

Έσοδα από Υγειονομικές Υπηρεσίες
Μείον: Κόστος Παροχής Υγειονομικών Υπηρεσιών
Μικτό Αποτέλεσμα

Πλέον:
Επιχορηγήσεις 
Λοιπά Έσοδα 
Μείον:
Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων 
Έξοδα Διοίκησης 
Έξοδα Έρευνας & Ανάπτυξης 
Λοιπά Έξοδα Εκμετάλλευσης
Αποτελέσματα προ Φόρων, Τόκων και Επενδυτικών Αποτελεσμάτων

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 
Χρηματοοικονομικά Έξοδα 
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 
Κέρδη προ Φόρων

Μείον : Φόροι

Κέρδη μετά φόρων

Λοιπά Συνολικά έσοδα μετά φόρων

Καθαρό Πλεόνασμα χρήσεως

είωση 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013
1 47.869.002,81 52.961.851,81
2 -87.873.362,59 -90.291.188,99

-40.004.359,78 -37.329.337,18

3 50.049.157,56 51.979.697,75
4 1.698.383,27 1.691.708,29

0,00 0,00
5 -3.895.784,79 -5.303.621,30

0,00 0,00
0,00 0,00

7.847.396,26 11.038.447,56

6 119.107,15 85.578,98
6 -73,16 -36,08
6 0,00 0,00

7.966.430,25 11.123.990,46

7 -159.090,57 0,00

7.807.339,68 11.123.990,46

0,00 0,00

7.807.339,68 11.123.990,46
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ!

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Σημείωση 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις

Επενδύσεις σε Ακίνητα

Άϋλα περιουσιακά Στοιχεία

Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις

Σύνολο μη Κυκλοφοριακών Στοιχείων Ενεργητικού

51.447.074,61

0,00

13.015,05

0,00
51.460.089,66

51.578.087,60 

0,00 

16.929,65 

0,00
51.595.017,25

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία

Αποθέματα 2 2.626.050,91 3.473.508,30
Εισπρακτέοι λογαριασμοί - απαιτήσεις από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών 3 153.733.970,44 109.094.711,24

Λοιπές Απαιτήσεις 4 287.257,93 189.164,33
Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 4 0,00 0,00

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 5 1.870.175,30 3.146.409,37
Σύνολο Κυκλοφοριακών Περιουσιακών Στοιχείων 158.517.454,58 115.903.793,24

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 209.977.544.24 167.498.810.50

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Κεφάλαιο 6 1.824.033,75 1.824.033,75
Μεταγενέστερες εισφορές 6 126.230.809,96 89.794.715,44
Λοιπά Αποθεματικά 6 633.830,20 633.830,20
Αποτελέσματα εις νέον 54.680.814,08 46.873.474,40
Σύνολο Καθαρής Θέσης 183.369.487.99 139.126.053.79

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις από Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Κρατικές Επιχορηγήσεις 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων

0,00

107.189,72

2.269.785,10
2.376.974,82

0,00

72.630,25

2.282.016,81
2.354.647,06

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις 

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις από Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων

9
10

11

20.959.146,08

229.499,73

3.042.435,63
24.231.081,44

22.856.492,34

19.710,72

3.141.906,59
26.018.109.65

Σύνολο Υποχρεώσεων 26.608.056.26 28.372.756.71

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 209.977.544.25 167.498.810.50
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(Τα ποσά είναι εκφοασμένα σε Ευοώ)

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων την 01.01.2013
Εισφορές από το κράτος στην περίοδο
Μεταβολές λογιστικών πολιτικών - αναταξινόμηση κονδυλίων
Καθαρά Αποτελέσματα περιόδου 1 /1 -31 /12/13
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβοίου 2013

Κεφάλαιο

788.254,85
0,00

1.035.778,90
0,00

1.824.033,75

Λοιπά
Αποθεματικά

0,00
0,00

633.830.20 
0,00

633.830.20

Μετανενέστεοεο
εισφοοέο

99.883.460,31
-10.088.744,87

0,00
0,00

89.794.715,44

Αποτελέσματα 
ειο νέον

35.570.072,09
0,00

179.411,85
11.123.990,46
46.873.474,40

Σύνολο

136.241.787,25
-10.088.744,87

1.849.020,95
11.123.990,46

139.126.053,79

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων την 01.01.2014
Εισφορές από το κράτος στην περίοδο
Μεταβολές λογιστικών πολιτικών - αναταξινόμηση κονδυλίων
Καθαρά Αποτελέσματα περιόδου 1 /1 -31 /12/14
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβοίου 2014

Κεφάλαιο

1.824.033.75 
0,00 
0,00 
0,00

1.824.033.75

Λοιπά
Αποθεματικά

633.830.20 
0,00 
0,00 
0,00

633.830.20

Μετανενέστεοεο
εισφοοέο

89.794.715,44
36.436.094,52

0,00
0,00

126.230.809,96

Αποτελέσματα 
ειο νέον

46.873.474,40
0,00
0,00

7.807.339,68
54.680.814,08

Σύνολο

139.126.053,79
36.436.094,52

0,00
7.807.339,68

183.369.487,99
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:
Πλεόνασμα Χρήσεως από Λειτουργικές Δραστηριότητες 
Πλέον (μείον) προσαρμογές για:
Αποσβέσεις
Προβλέψεις
Μείωση στα αποθέματα & απαιτήσεις
Αύξηση στους προμηθευτές και δανεισμό
Μείωση στους προμηθευτές και δανεισμό
Αύξηση στα αποθέματα & απαιτήσεις
Αύξηση / Μείωση λοιπών Στοιχείων
Καθαρές Εισπράξεις από Λειτουργικές
Δραστηριότητες (α)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:
Εισπράξεις από πώληση παγίων & επενδύσεων 
Πληρωμές για αγορά παγίων & επενδύσεων
Καθαρές Πληρωμές για επενδυτικές δραστηριότητες
(β)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες:
Εισπράξεις από δάνεια & παρεμφερή εργαλεία 
Πληρωμές για δάνεια & παρεμφερή εργαλεία 
Πληρωμές από υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 
Εισπράξεις από εισφορές του κράτους 
Καθαρές Πληρωμές για χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ)

Καθαρή μεταβολή στα χρηματικά διαθέσιμα (α) + (β) + 
(γ)

Χρηματικά Διαθέσιμα αρχής περιόδου 
Χρηματικά Διαθέσιμα τέλους περιόδου

Σημείωση

2 & 5 (Α.Χ.) 

7 (Ι)
2-4 (Ι)

8-11 (Ι) 
8-11 (Ι) 
2-4 (Ι)

6 (I)

1 (Ι) 
1 (Ι)

1/1-31/12/2014

7.807.339,68

1.006.870,89
34.559,47

-43.889.895,41

-1.799.259,92

0,00

-36.840.385,29

0,00
-871.943,30

-871.943,30

36.436.094.52

36.436.094.52

-1.276.234,07

3.146.409,37

1.870.175,30

1/1-31/12/2013

11.123.990,46

2.069.795,69
24.979,69

-23.293.718,71
22.759.077,24

2.111.285,89

14.795.410,26

0,00
-3.548.712,33

-3.548.712,33

-10.088.744,87

-10.088.744,87

1.157.953,06

1.988.456,31

3.146.409,37
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

I. Γενικά

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 1/1-31/12/2014 έχουν συνταχθεί 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν 

εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις Διερμηνείες που 

εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή Διερμηνειών και ήταν σε ισχύ την 31η Δεκεμβρίου 

2014.

Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 1/1-31/12/2014 έχουν καταρτισθεί βάσει της 

αρχής του ιστορικού κόστους. Επιπλέον, οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις έχουν 

καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του Νοσοκομείου.

II. Οικονομικές Καταστάσεις

Το Νοσοκομείο τηρεί τα λογιστικά βιβλία σύμφωνα με τον Π.Δ. 146/03 και την ισχύουσα 

φορολογική νομοθεσία. Από την 1η Ιανουαρίου 2007, υποχρεούται βάσει των διατάξεων της 

κείμενης νομοθεσίας (άρθρο 27 Ν. 3599/07), να συντάσσει τις οικονομικές καταστάσεις της 

σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά συνέπεια, 

οι παραπάνω οικονομικές καταστάσεις είναι βασισμένες σε αυτές που καταρτίζει σύμφωνα 

με την ισχύουσα νομοθεσία (Π.Δ. 146/03), επί των οποίων έχουν διενεργηθεί όλες οι 

κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειμένου να συμφωνούν με τα Δ.Π.Χ.Α.

III. Χρήση εκτιμήσεων

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η 

Διοίκηση του Νοσοκομείου να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι 

οποίες επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της 

κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών 

καταστάσεων. Οι εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία και σε 

λοιπούς παράγοντες και δεδομένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)
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χρονικά διαστήματα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετημένων εκτιμήσεων και 

υποθέσεων αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιούνται ή και σε επόμενες 

εάν η αναθεώρηση επηρεάζει όχι μόνο την παρούσα αλλά και επόμενες χρήσεις.

IV. Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων

α) Με ισγύ κατά την κλειόμενη ροήση

Δεν έχουν εκδοθεί νέα πρότυπα ή τροποποιήσεις προτύπων, τα οποία είναι 

υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης. 

Ισχύουν τα κάτωθι :

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, έχουν 

εκδώσει μία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερμηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2007 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίμηση της διοίκησης του Νοσοκομείου σχετικά με την επίδραση 

από την εφαρμογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται στη συνέχεια:

• ΔΛΠ 1 (Αναθεωοημένο) «Παοουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Το ΔΛΠ 1

έχει αναθεωρηθεί για να αναβαθμίσει τη χρησιμότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται 

στις οικονομικές καταστάσεις. Το αναθεωρημένο πρότυπο δεν επιτρέπει την παρουσίαση 

των στοιχείων εσόδων και εξόδων (που δεν αποτελούν συναλλαγές με μετόχους) στην 

κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων, αλλά απαιτεί αυτές τις συναλλαγές να 

παρουσιάζονται ξεχωριστά από τις συναλλαγές με τους μετόχους. Όλες οι συναλλαγές με μη 

μετόχους πρέπει να εμφανίζονται σε μία κατάσταση απόδοσης (performance statement). Οι 

οικονομικές οντότητες μπορούν να επιλέξουν να παρουσιάζουν είτε μία κατάσταση 

(κατάσταση συνολικού εισοδήματος) είτε δύο καταστάσεις (κατάσταση αποτελεσμάτων και 

κατάσταση συνολικού εισοδήματος). Το ΔΛΠ 1 (Αναθεωρημένο) δεν έχει εφαρμογή στο 

Νοσοκομείο.

• ΔΛΠ 23 (Αναθεωοημένο) «Κόστοο Δανεισμού». Το πρότυπο αντικαθιστά την 

προηγούμενη έκδοση του ΔΛΠ 23. Η βασική διαφορά σε σχέση με την προηγούμενη έκδοση 

αφορά στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως εξόδου του κόστους δανεισμού που 

σχετίζεται με περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, για τα οποία απαιτείται ένα σημαντικό 

χρονικό διάστημα προκειμένου να μπορέσουν να λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Η 

τροποποίηση δεν είχε επίδραση στις δραστηριότητες του Νοσοκομείου.
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• ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» και ΔΛΠ 1 

(Τροποποίηση) «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων». Η τροποποίηση στο 

ΔΛΠ 32 απαιτεί ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο («puttable») 

και υποχρεώσεις που προκύπτουν κατά την ρευστοποίηση, να καταταχθούν ως Ίδια 

Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριμένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 απαιτεί 

γνωστοποίηση συγκεκριμένων πληροφοριών αναφορικά με τα «puttable» μέσα που 

κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις του Νοσοκομείου.

• ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση». Η

τροποποίηση αποσαφηνίζει ότι οι οικονομικές οντότητες δεν πρέπει πλέον να χρησιμοποιούν 

λογιστική αντιστάθμισης για συναλλαγές μεταξύ των τομέων στις ατομικές οικονομικές τους 

καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρμόζεται στο Νοσοκομείο καθώς δεν ακολουθείται 

λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39.

• ΔΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών». Η

τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό των «προϋποθέσεων της κατοχύρωσης (vesting 

conditions)», με την εισαγωγή του όρου «προϋποθέσεις μη κατοχύρωσης (non-vesting 

conditions)» για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης. Επίσης, 

διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις είτε προέρχονται από την ίδια την οντότητα είτε από τα 

συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιμετώπιση. H τροποποίηση δεν 

έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Νοσοκομείου.

• ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Η

τροποποίηση αυτή απαιτεί την παροχή πρόσθετων γνωστοποιήσεων σχετικά με την 

επιμέτρηση της εύλογης αξίας, καθώς και του κινδύνου ρευστότητας. Συγκεκριμένα η 

τροποποίηση απαιτεί γνωστοποιήσεις σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας μέσω 

μιας ιεράρχησης τριών επιπέδων. Το ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) δεν έχει εφαρμογή στο 

Νοσοκομείο.

• ΕΔΔΠΧΑ 13 -  Προγράμματα Πιστότητας Πελατών. Η διερμηνεία διασαφηνίζει τον 

χειρισμό των εταιρειών που χορηγούν κάποιας μορφής επιβράβευση πιστότητας όπως 

"πόντους” ή "ταξιδιωτικά μίλια” σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες. Η διερμηνεία 

δεν έχει εφαρμογή στο Νοσοκομείο.
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• ΕΔΔΠΧΑ 15 -  Συμφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας. Η διερμηνεία 

αναφέρεται στους υφιστάμενους διαφορετικούς λογιστικούς χειρισμούς για τις πωλήσεις 

ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 18 (δηλ. όταν μεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας της ακίνητης 

περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο ανάλογα με το στάδιο ολοκλήρωσης της 

ακίνητης περιουσίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 11. Η διερμηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο 

πρέπει να εφαρμοστεί σε κάθε περίπτωση. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στο Νοσοκομείο.

• ΕΔΔΠΧΑ 16 - Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο 

εξωτερικό. Η διερμηνεία έχει εφαρμογή σε μία οικονομική οντότητα που αντισταθμίζει τον 

κίνδυνο ξένου νομίσματος που προκύπτει από καθαρή επένδυση της σε εκμετάλλευση στο 

εξωτερικό και πληρεί τους όρους για λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39. Η 

διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο μία οικονομική οντότητα 

πρέπει να καθορίσει τα ποσά που αναταξινομούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα 

τόσο για το μέσο αντιστάθμισης όσο και για το αντισταθμιζόμενο στοιχείο. Η διερμηνεία δεν 

έχει εφαρμογή στο Νοσοκομείο, καθώς το Νοσοκομείο δεν διαθέτει επενδύσεις 

εκμετάλλευσης στο εξωτερικό.

• ΕΔΔΠΧΑ 18 «Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες» (εφαρμόζεται σε 

μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων που ελήφθησαν την ή μετά την 1η Ιουλίου 

2009). Η διερμηνεία διευκρινίζει τις απαιτήσεις των ΔΠΧΑ για τις συμφωνίες στις οποίες η 

οικονομική οντότητα λαμβάνει από έναν πελάτη ένα ενσώματο περιουσιακό στοιχείο, το 

οποίο πρέπει στη συνέχεια να χρησιμοποιήσει για να παρέχει στον πελάτη τη συνεχή 

πρόσβαση σε αγαθά ή σε υπηρεσίες. Σε ορισμένες περιπτώσεις, η οικονομική οντότητα 

λαμβάνει μετρητά από έναν πελάτη που πρέπει να χρησιμοποιηθούν μόνο για την απόκτηση 

ή την κατασκευή του ενσώματου περιουσιακού στοιχείου. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή 

στο Νοσοκομείο.

β) Με έναρξη ισχύος μεταγενέστερα της κλειόμενης χρήσης

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και ερμηνείες στα ήδη εκδοθέντα λογιστικά πρότυπα είναι 

υποχρεωτικές για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου για τις λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν μετά την 1 Ιανουαρίου 2010 ή μεταγενέστερες περιόδους:

Το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή 

Διερμηνειών, έχουν ήδη εκδώσει μια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερμηνειών των 

οποίων η εφαρμογή είναι υποχρεωτική για μελλοντικές λογιστικές περιόδους που αρχίζουν
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μετά την 1 Ιανουαρίου 2010. H εκτίμηση της διοίκησης σχετικά με την επίδραση από την 

εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω :

• ΔΛΠ 24 (Τοοποποίηση) «Γνωστοποιήσειο συνδεδεμένων μεοών» (εφαομόζεται για 

ετήσιεο λογιστικέο πεοιόδουο που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαοίου 2011) Η

παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα 

σε συνδεδεμένα μέρη δημοσίου (government related entities) και να αποσαφηνίσει την 

έννοια του συνδεδεμένου μέρους. Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των 

συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών 

με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη δημοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον 

ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, 

των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των 

δεσμεύσεων τόσο στις ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Το 

Νοσοκομείο θα εφαρμόσει αυτές τις αλλαγές από την ημέρα που τίθενται σε εφαρμογή, εάν 

κριθεί απαραίτητο. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.

• ΔΛΠ 32 (Τοοποποίηση) «Χοηματοοικονομικά μέσα: Παοουσίαση» (εφαομόζεται για 

ετήσιεο λογιστικέο πεοιόδουο που ξεκινούν την ή μετά την 1η Φεβοουαοίου 2010.) Η

παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο ορισμένα 

δικαιώματα πρέπει να ταξινομηθούν. Συγκεκριμένα, δικαιώματα, δικαιώματα προαίρεσης ή 

δικαιώματα αγοράς μετοχής για την απόκτηση συγκεκριμένου αριθμού ιδίων συμμετοχικών 

τίτλων της οικονομικής οντότητας για ένα συγκεκριμένο ποσό οποιουδήποτε νομίσματος 

αποτελούν συμμετοχικούς τίτλους εάν η οικονομική οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώματα, 

δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής αναλογικά σε όλους τους 

υφιστάμενους μετόχους της ίδιας κατηγορίας των ιδίων, μη παραγώγων, συμμετοχικών 

τίτλων. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις του Νοσοκομείου.

• ΔΛΠ 39 (Τοοποποίηση) «Χοηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώοιση και Επιμέτοηση» 

(εφαομόζεται για ετήσιεο λογιστικέο πεοιόδουο που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 

2009). Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο με τον οποίο θα έπρεπε να 

εφαρμόζονται, σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο ένας 

αντισταθμιζόμενος κίνδυνος ή τμήμα των ταμειακών ροών εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της 

λογιστικής αντιστάθμισης. Η τροποποίηση αυτή δεν αφορά το Νοσοκομείο καθώς δεν
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εφαρμόζει λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39.

• ΔΠΧΑ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των διεθνών προτύπων 

χρηματοοικονομικής αναφοράς» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2010). Η παρούσα τροποποίηση παρέχει 

επιπρόσθετες επεξηγήσεις για τις εταιρείες που εφαρμόζουν για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ 

αναφορικά με την χρήση του τεκμαιρόμενου κόστους στα περιουσιακά στοιχεία πετρελαίου 

και αερίου, τον καθορισμό για το κατά πόσο κάποια συμφωνία εμπεριέχει μίσθωση και τις 

υποχρεώσεις παροπλισμού οι οποίες περιλαμβάνονται στο κόστος των ενσώματων παγίων. 

Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν θα έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του 

Νοσοκομείου καθώς το Νοσοκομείο έχει ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΑ. Η τροποποίηση αυτή δεν 

έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

• ΔΠΧΑ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2010). Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρμογής 

του ΔΠΧΑ 2 και το λογιστικό χειρισμό για τις αμοιβές που εξαρτώνται από την αξία της 

μετοχής και διακανονίζονται τοις μετρητοίς στις ενοποιημένες ή ατομικές οικονομικές 

καταστάσεις της οικονομικής οντότητας που λαμβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η οικονομική 

οντότητα δεν έχει καμία υποχρέωση να εξοφλήσει τις αμοιβές που εξαρτώνται από την αξία 

των μετοχών. H τροποποίηση αυτή δεν αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις 

του Νοσοκομείου. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.

• ΔΠΧΑ 3 (Αναθεωρημένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ΔΛΠ 27 (Τροποποιημένο) 

«Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009). Το αναθεωρημένο 

ΔΠΧΑ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό συνενώσεων επιχειρήσεων οι 

οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσματα της 

αναφερόμενης περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα 

μελλοντικά αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την απεικόνιση απευθείας στα 

αποτελέσματα δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση και την αναγνώριση 

μεταγενέστερων μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος ("contingent 

consideration”). Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές 

ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το
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τροποποιημένο πρότυπο μεταβάλλει το λογιστικό χειρισμό για τις ζημίες που 

πραγματοποιούνται από θυγατρική Εταιρεία καθώς και της απώλειας του ελέγχου 

θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρμοστούν μελλοντικά και θα 

επηρεάσουν μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους μειοψηφίας. H 

αναθεώρηση αυτή δεν αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του 

Νοσοκομείου.

• ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013). Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο μέρος 

της πρώτης φάσης στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) για την 

αντικατάσταση του ΔΛΠ 39. Το ΣΔΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 κατά τη διάρκεια 

του 2010 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόμηση και την επιμέτρηση 

των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, την αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών 

μέσων, την απομείωση της αξίας, και τη λογιστική αντιστάθμισης. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, 

όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία τους 

συν, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη 

επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσμένο 

κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής 

οντότητας σχετικά με τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

των συμβατικών ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Το 

ΔΠΧΑ 9 απαγορεύει επαναταξινομήσεις, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις που το 

επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής οντότητας αλλάξει, και στην προκειμένη περίπτωση 

η οικονομική οντότητα απαιτείται να επαναταξινομήσει μελλοντικά τα επηρεαζόμενα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Σύμφωνα με τις αρχές του ΔΠΧΑ 9, όλες οι 

επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους πρέπει να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Εντούτοις, η 

διοίκηση έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα 

και μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν 

κατέχονται προς εμπορική εκμετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισμός γίνεται κατά την αρχική 

αναγνώριση για κάθε ένα χρηματοοικονομικό μέσο ξεχωριστά και δεν μπορεί να αλλάξει. Τα 

κέρδη και οι ζημιές εύλογης αξίας δεν μεταφέρονται στα αποτελέσματα μεταγενέστερα, ενώ 

τα έσοδα από μερίσματα θα συνεχίσουν να αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Το ΔΠΧΑ 9 

καταργεί την εξαίρεση της επιμέτρησης σε κόστος για τις μη εισηγμένες μετοχές και τα 

παράγωγα σε μη εισηγμένες μετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το πότε το κόστος 

μπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίμηση της εύλογης αξίας. Το ΔΠΧΑ 9 δεν έχει ακόμη
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υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν αφορά το Νοσοκομείο.

• ΕΔΔΠΧΑ 12 - Συμφωνίεο ΠαοαΥώοησηο (σύμφωνα με την υιοθέτηση από την ΕΕ, 

εφαομόζεται για τιο πεοιόδουο που ξεκινούν την 30 Μαοτίου 2009). Η διερμηνεία 

αναφέρεται στις εταιρείες που συμμετέχουν σε συμφωνίες παραχώρησης. H διερμηνεία αυτή 

δεν αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Νοσοκομείου.

• ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τοοποποίηση) «Όοια Πεοιουσιακών Στοιγείων Καθοοισμένων 

Παοογών, Ελάγιστο Απαιτούμενο Σγηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδοασή τουο» 

(εφαομόζεται για τιο ετήσιεο λογιστικέο πεοιόδουο που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαοίου 2011). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται σε περιορισμένες περιπτώσεις: όταν η 

οικονομική οντότητα υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο κεφάλαιο και 

προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι 

τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε μία τέτοια οικονομική οντότητα να αντιμετωπίσει το 

όφελος από μια τέτοια πρόωρη πληρωμή ως περιουσιακό στοιχείο. H διερμηνεία αυτή δεν 

αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Νοσοκομείου. Η τροποποίηση 

αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

• ΕΔΔΠΧΑ 17 «Διανομή μη γοηματικών πεοιουσιακών στοιγείων στουο μετόγουο» 

(εφαομόζεται για ετήσιεο λογιστικέο πεοιόδουο που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 

2009). Η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισμό των ακόλουθων μη 

αμοιβαίων (non-reciprocal) διανομών στοιχείων ενεργητικού από την οικονομική οντότητα 

στους μετόχους που ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως μέτοχοι : α) διανομές μη χρηματικών 

στοιχείων ενεργητικού και β) διανομές που δίνουν στους μετόχους την επιλογή απολαβής 

είτε μη χρηματικών στοιχείων ενεργητικού είτε μετρητών. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να έχει 

εφαρμογή στο Νοσοκομείο.

• ΕΔΔΠΧΑ 19 «Διαγοαφή Χοηματοοικονομικών Υπογοεώσεων με συμμετογικούο 

τίτλουο» (εφαομόζεται για ετήσιεο λογιστικέο πεοιόδουο που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιουλίου 2010). Η Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική 

οντότητα που εκδίδει συμμετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειμένου να διακανονιστεί, 

ολόκληρη ή εν μέρει, μια χρηματοοικονομική υποχρέωση. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να 

έχει εφαρμογή στο Νοσοκομείο. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.
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γ) Με έναρξη ισχύος μεταγενέστερα της κλειόμενης χρήσης

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) :

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται 

στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του 

ΣΔΛΠ που δημοσιεύτηκε τον Ιούλιο 2009. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι παρακάτω τροποποιήσεις, εφόσον δεν ορίζεται 

διαφορετικά, ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2010. Επίσης, εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν 

αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Νοσοκομείου.

• ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009). Η

τροποποίηση επιβεβαιώνει ότι οι εισφορές μιας επιχείρησης για τη σύσταση μίας 

κοινοπραξίας και οι συναλλαγές κοινού ελέγχου εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής του 

ΔΠΧΑ 2.

• ΔΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση 

και Διακοπείσες Δραστηριότητες». Η τροποποίηση αποσαφηνίζει γνωστοποιήσεις που 

απαιτούνται όσον αφορά τα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατατάσσονται ως 

κατεχόμενα προς πώληση ή τις διακοπείσες δραστηριότητες.

• ΔΠΧΑ 8 «Κλάδοι Δραστηριοτήτων». Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις όσον αφορά 

την γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με τα περιουσιακά στοιχεία του τομέα.

• ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Η τροποποίηση παρέχει 

διευκρινίσεις ότι ο πιθανός διακανονισμός μιας υποχρέωσης με την έκδοση συμμετοχικών 

τίτλων δεν έχει σχέση με την κατάταξή της ως κυκλοφορούν ή μη κυκλοφορούν στοιχείο.

• ΔΛΠ 7 «Καταστάσεις Ταμειακών Ροών». Η τροποποίηση απαιτεί ότι μόνο οι δαπάνες 

που καταλήγουν σε ένα αναγνωρισμένο περιουσιακό στοιχείο στην κατάσταση της 

οικονομικής θέσης μπορούν να κατατάσσονται ως επενδυτικές δραστηριότητες.

• ΔΛΠ 17 «Μισθώσεις». Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις ως προς την κατάταξη των
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μισθώσεων γηπέδων και κτιρίων ως χρηματοδοτικές ή λειτουργικές μισθώσεις.

• ΔΛΠ 18 «Έσοδα». Η τροποποίηση παρέχει πρόσθετη καθοδήγηση σχετικά με τον 

καθορισμό ως προς το αν η οικονομική οντότητα ενεργεί ως πρακτορευόμενος/εντολέας ή 

πράκτορας.

• ΔΛΠ 36 «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων». Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η 

μεγαλύτερη μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών στην οποία πρέπει να επιμεριστεί η 

υπεραξία για τους σκοπούς του ελέγχου απομείωσης είναι ένας λειτουργικός τομέας όπως 

ορίζεται από την παράγραφο 5 του ΔΠΧΑ 8 (δηλαδή πριν από τη συγκέντρωση/άθροιση των 

τομέων).

• ΔΛΠ 38 «Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία». Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν (α) τις απαιτήσεις 

σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3 (αναθεωρημένο) όσον αφορά το λογιστικό χειρισμό των άϋλων 

περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν σε μία συνένωση επιχειρήσεων και (β) την 

περιγραφή των μεθόδων αποτίμησης που χρησιμοποιούνται ευρέως από τις οικονομικές 

οντότητες κατά την επιμέτρηση της εύλογης αξίας των άϋλων περιουσιακών στοιχείων που 

αποκτήθηκαν σε μία συνένωση επιχειρήσεων και δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές.

• ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση». Οι τροποποιήσεις 

αφορούν (α) διευκρινίσεις σχετικά με την αντιμετώπιση των κυρώσεων/προστίμων από 

προπληρωμή δανείων ως παράγωγα στενά συνδεδεμένα με το κύριο συμβόλαιο, (β) το 

πεδίο απαλλαγής για τις συμβάσεις συνένωσης επιχειρήσεων και (γ) διευκρινίσεις ότι τα 

κέρδη ή ζημιές από αντιστάθμιση ταμειακών ροών μιας προσδοκώμενης συναλλαγής πρέπει 

να επαναταξινομηθούν από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα στην περίοδο κατά την 

οποία η αντισταθμιζόμενη προσδοκώμενη ταμειακή ροή επηρεάζει τα αποτελέσματα.

• ΕΔΔΠΧΑ 9 «Επανεκτίμηση των Ενσωματωμένων Παραγώγων» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009). Η

τροποποίηση διευκρινίζει ότι η ΕΔΔΠΧΑ 9 δεν ισχύει σε πιθανή επανεκτίμηση, κατά την 

ημερομηνία της απόκτησης, των ενσωματωμένων παραγώγων σε συμβόλαια που 

αποκτήθηκαν σε μία συνένωση επιχειρήσεων που αφορά οικονομικές οντότητες που τελούν 

υπό κοινό έλεγχο.

• ΕΔΔΠΧΑ 16 «Αντισταθμίσεις μιας Καθαρής Επένδυσης σε Εκμετάλλευση στο
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Εξωτερικό» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιουλίου 2009). Η τροποποίηση αναφέρει ότι, σε αντιστάθμιση μιας καθαρής 

επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό, κατάλληλα μέσα αντιστάθμισης μπορεί να 

κατέχονται από οποιαδήποτε οικονομική οντότητα εντός του Νοσοκομείου, 

συμπεριλαμβανομένης της ιδίας εκμετάλλευσης στο εξωτερικό, εφόσον πληρούνται 

ορισμένες προϋποθέσεις.
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ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 1/1-31/12/2014 έχουν καταρτισθεί 

βάσει των λογιστικών αρχών, μεθόδων και παραδοχών οι οποίες υιοθετήθηκαν από τη 

Διοίκηση. Πιο συγκεκριμένα οι ακολουθούμενες λογιστικές αρχές έχουν ως κάτωθι :

1. Ενσώματα πάγια πεοιουσιακά στοιγεία

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους. Κατά την 1η Ιανουαρίου 2006 (ημερομηνία μετάβασης 

από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (Δ.Λ.Π.)), τα 

Μηχανήματα, τα Μεταφορικά Μέσα και τα Έπιπλα & Λοιπός Εξοπλισμός αποτιμήθηκαν στο 

κόστος κτήσης τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες: (α) κατά τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. Σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π. εξετάζεται η 

ουσία κι όχι η νομική υπόσταση, κάτι που σημαίνει ότι στην προκειμένη περίπτωση, δεν 

ενδιαφέρει το ιδιοκτησιακό καθεστώς (νομική υπόσταση), αλλά η χρήση (ουσία) του 

οικοπέδου και των κτιρίων στα οποία στεγάζεται το Νοσοκομείο.

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου παγίου πέρα του οικοπέδου & κτιρίου αποτελείται 

από την τιμή αγοράς συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη

επιστρεφόμενων φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί 

το πάγιο λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του.

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια 

περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά 

οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων 

στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων

καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται.

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος 

και οι σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη 

χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης.

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, με βάση τη 

σταθερή μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των 

πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις (οικόπεδο) δεν αποσβένονται. Η 

εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής:

Κτίρια και τεχνικά έργα 100 έτη
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Μηχανήματα και εγκαταστάσεις

Μεταφορικά μέσα

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός

1-30 έτη 

15 έτη 

1-20 έτη

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα 

στα αποτελέσματα.

Να τονιστεί, ότι στη χρήση του 2007, σύμφωνα με το ΦΕΚ (1514/τ.Β’ 13-10-2006) η 

περιουσία του Κέντρου Υγείας Μηχανιώνας περιέρχεται στο Γ.Ν.Θ. Άγιος Παύλος.

Επίσης, στη χρήση 2013 και συγκεκριμένα από τις 31-08-2013 το Νοσοκομείο 

Αφροδισίων και Δερματικών Νόσων Θεσσαλονίκης απορροφήθηκε δια της συγχώνευσης 

λογιστικά με το Γενικό Νοσοκομείο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης και στο οποίο μεταφέρθηκαν 

όλα τα πάγια του.

2. Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς λογισμικού, καθώς και κάθε 

δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί 

σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων 

λογισμικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική 

δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού.

Οι αποσβέσεις των λογισμικών προγραμμάτων επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων 

με την μέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Η 

εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως:

Λογισμικά προγράμματα 5 έτη

3. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού

Οι ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία απομείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε 

η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η 

αντίστοιχη ζημιά απομείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη 

αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής 

τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή 

πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μίας αμφοτεροβαρούς 

συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν οικειοθελώς, μετά από
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την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. Αξία 

χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που 

αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και 

από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει 

δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο 

υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό της 

μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο.

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε 

σε προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.

4. Αποθέματα

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως και 

της ρευστοποιήσιμής τους αξίας. Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, 

μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεμάτων. Το κόστος των αποθεμάτων 

προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης τιμής και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των 

αποθεμάτων και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται.

Ειδικότερα τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που 

αγοράζονται κατά το στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα 

της αξίας του μηχανήματος και αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις 

των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε 

αντίθεση, τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής 

χρήσεως περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της ανάλωσης 

τους.

Να αναφερθεί ότι στην κλειόμενη χρήση τα αποθέματα αποτιμηθήκαν με τη μέθοδο της 

μέσης τιμής.

5. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από πελάτες (ασφαλιστικά ταμεία επί το πλείστον) καταχωρούνται 

αρχικά στην ονομαστική αξία τους, μια και εκτιμάται ότι τα οικονομικά οφέλη που συνδέονται 

με τη συναλλαγή θα εισρεύσουν στο Νοσοκομείο.
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6. Διαθέσιμα

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως 

είναι οι τραπεζικές καταθέσεις.

7. Δάνεια

Δεν υφίσταται δανεισμός.

8. Φόοοο εισοδήματοο (τοέγων και αναβαλλόμενοο)

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που 

ισχύουν στην Ελλάδα.

Η αναβαλλόμενη φορολογία δεν υφίσταται μια και δεν υπάρχει υποχρέωση εκ του 

νόμου για υπαγωγή στη φορολογία εισοδήματος.

9. Δικαιώματα εογαζομένων

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτή, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου.

10. Ποοβλέψειο

Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν το Νοσοκομείο έχει νομική ή τεκμαιρόμενη 

υποχρέωση, ως αποτέλεσμα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί 

εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη 

εκτίμηση του ποσού.

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε 

να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται 

αναγκαίο, προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.
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11. Επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην ονομαστική αξία τους όταν 

υπάρχει εύλογη διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι το Νοσοκομείο θα 

συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να 

αντιστοιχίσουν τις δαπάνες εκείνες που είναι προορισμένες να αντισταθμίσουν.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με την αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων 

(παγίων) συμπεριλαμβάνονται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ως έσοδα επομένων 

χρήσεων και αναγνωρίζονται ως έσοδο και μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσεως, κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος περιουσιακού στοιχείου.

12. Χρηματοοικονομικά εργαλεία

Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές 

καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Δεδομένης της 

βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση του Νοσοκομείου πιστεύει ότι η 

εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά 

βιβλία του Νοσοκομείου. Το Νοσοκομείο δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα.

13. Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που 

καθορίζεται από την αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες.

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη 

το υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, 

όταν καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στο Νοσοκομείο.

Τα λοιπά έσοδα αναγνωρίζονται ως έσοδα κατά την ημερομηνία βεβαίωσής τους, 

αρκεί να αφορούν την εκάστοτε χρήση.

14. Έξοδα

α) Λειτουργικές Μισθώσεις

Εάν υφίστατο πληρωμές βάσει λειτουργικών μισθώσεων θα καταχωρούνταν στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσεως ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 

β) Κόστος Χρηματοδότησης

Καθαρό χρηματοδοτικό κόστος δεν υφίσταται μια και απουσιάζει ο δανεισμός 

γ) Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου
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«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου είναι κάθε διακεκριμένη 

δραστηριότητα με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της δραστηριότητας και τους 

επιχειρηματικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηματικός τομέας). Ανάλογη διάκριση 

γίνεται με βάση το επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα 

(γεωγραφικός τομέας).

Το Νοσοκομείο δραστηριοποιείται κυρίως στον τομέα υγείας στην ευρύτερη περιοχή του 

Νομού Θεσσαλονίκης.

15. Κίνδυνοι

Κίνδυνοι σχετικά με τον κλάδο που δραστηριοποιείται το Νοσοκομείο

Θεωρείται ότι δεν υφίσταται, στο ορατό μέλλον τουλάχιστον σχετικός κίνδυνος.

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές 

καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Η Διοίκηση του 

Νοσοκομείου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα τις σχετικές πολιτικές και 

διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως ο κίνδυνος 

της αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται 

κατωτέρω:

Κίνδυνος της Αγοράς

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει άμεσα συναλλαγματικούς κινδύνους καθώς κατά τη διάρκεια 

της κλειόμενης χρήσης δεν είχε πραγματοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και το σύνολο 

των περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

β) Κίνδυνος τιμής

Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών το Νοσοκομείο δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο 

διακύμανσης των μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος. 

γ) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δεν υφίσταται δανεισμός 

Πιστωτικός κίνδυνος

Το Νοσοκομείο έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Η 

Διοίκηση του Νοσοκομείου παρακολουθεί διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των 

απαιτήσεών της, το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων πιστώσεων. Στο τέλος της 

χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που 

να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς
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απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε 

στοιχείου του ενεργητικού.

Κίνδυνοο οευστότηταο

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, αν αναλογιστεί κανείς τις 

επενδύσεις που εκτελούνται.

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

1. Έσοδα από Υγειονομικές Υπηρεσίες

Αναλύονται ως ακολούθως :

Έσοδα από Υγειονομικές Υπηρεσίες 2014 2013
Έσοδα από πώληση αγαθών & υπηρεσιών (ΕΛΠ) 47.869.002,81 52.961.851,81
Έσοδα που λογστικοποιήθηκαν την επόμενη
χρήση 0,00 0,00
Σύνολο (ΔΛΠ) 47.869.002,81 52.961.851,81

2. Κόστος Παροχής Υγειονομικών Υπηρεσιών

Αναλύονται ως ακολούθως :

Κόστος Παροχής Υγειονομικών Υπηρεσιών
Αναλώσεις Αποθεμάτων
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού
Αμοιβές και έξοδα τρίτων
Παροχές τρίτων
Φόροι - Τέλη
Διάφορα έξοδα
Τόκοι και συναφή έξοδα
Αποσβέσεις
Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 
Οργανικά έξοδα κατ'είδος άλλων κέντρων 
Έξοδα από προσαρμογή σε ΔΛΠ 
Σύνολο (ΔΛΠ)

2014
31.748.320,74
47.702.601,66

1.643.991,79
2.662.487,51

0,00
1.531.184,94

599.266,04

1.985.509,91
87.873.362,59

2013
33.212.684,00
49.524.046,81

1.927.947,88
2.817.009,37

0,00
1.523.048,75

571.322,31

715.129,87
90.291.188,99

3. Επιχορηγήσεις

Αναλύονται ως ακολούθως :

Επιχορηγήσεις 2014 2013
Επιχορηγήσεις (κάλυψη μισθοδοσίας εκτός
προϋπολογισμού) 50.049.157,56 51.979.698,05
Επιχορηγήσεις (κάλυψη λοιπών λειτουργικών δαπανών) 25.716.094,52 61.557.740,46
Έσοδα από προσαρμογή σε ΔΛΠ -25.716.094,52 -61.557.740,76
Σύνολο (ΔΛΠ) 50.049.157,56 51.979.697,75

4. Λοιπά Έσοδα

Αναλύονται ως ακολούθως : 

Λοιπά Έσοδα
Έσοδα από εκμίσθωση ακινήτων 
Έσοδα από δωρεές 
Έσοδα λοιπά
Έσοδα από προσαρμογή σε ΔΛΠ 
Σύνολο (ΔΛΠ)

2014
492.779,55

0,00
129.222,41

1.076.381,31
1.698.383,27

2013
547.519,44

0,00
144.150,79

1.000.038,06
1.691.708,29
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5. Έξοδα Διοίκησηο

Αναλύονται ως ακολούθως :

Έξοδα Διοίκησηο 2014 2013
Αναλώσεις Αποθεμάτων 98.444,25 133.000,89
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.881.760,49 3.057.044,34
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 224.242,33 672.894,42
Παροχές τρίτων 281.384,05 304.207,07
Φόροι - Τέλη 3.742,98 1.473,68
Διάφορα έξοδα 154.489,69 198.451,07
Τόκοι και συναφή έξοδα
Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 0,00 0,00
Αποσβέσεις 49.884,73 61.373,10
Οργανικά έξοδα κατ'είδος άλλων κέντρων
Έξοδα από προσαρμογή σε ΔΛΠ 201.836,27 875.176,73
Σύνολο (ΔΛΠ) 3.895.784,79 5.303.621,30

6. Χοηματοοικονομικά Αποτελέσματα

Αναλύονται ως ακολούθως :

Χοηματοοικονομικά Έσοδα 2014 2013
Τόκοι τραπεζικών καταθέσεων 119.107,15 85.578,98

119.107,15 85.578,98

Χοηματοοικονομικά Έξοδα 2014 2013
Αμοιβές & προμήθειες τραπεζών 73,16 36,08

73,16 36,08

Λοιπά Χοηματοοικονομικά Αποτελέσματα 2014 2013
Αποτίμηση ομολόγων (υποτίμηση) 0,00 0,00
Έκτακτες ζημίες (ομόλογα - PSI) 0,00 0,00

7. Φόοοι

Αναλύονται ως ακολούθως : 

Φόοοι
Φόρος εισοδήματος

2014
159.090.57
159.090.57

2013
0,00
0,00
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
1. Ενσώματες ακινητοποιήσεις -  Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία

Τα ενσώματα και ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Νοσοκομείου αναλύονται ως ακολούθως:

Έξοδα
Εγκαταστάσεωρ

Ασώματερ
Ακινητοποιήσειρ

Γ ήπεδα & 
οικόπεδα

Κτίοια & 
κτιοιακέρ 

εγκαταστάσειρ

Μηχανήματα & 
μηχανολογικέρ 
εγκαταστάσειρ

Μεταφοοικά
μέσα

Έπιπλα & 
λοιπόρ 

εξοπλισμόρ

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση
Σύνολο

Αξία κτήσεωρ ή αποτίμησηρ
Κατά την 31/12/2013 382.801,41 0,00 32.562.146,33 22.037.135,20 16.020.665,40 170.419,80 7.609.340,01 0,00 78.782.508,15

Προσθήκες 1/1-31/12/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 856.911,74 0,00 15.031,56 0,00 871.943,30
Εκποιήσεις / Μεταφορές 1/1
31/12/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο κατά την 31/12/2014 382.801,41 0,00 32.562.146,33 22.037.135,20 16.877.577,14 170.419,80 7.624.371,57 0,00 79.654.451,45

Σωοευμένερ αποσβέσειρ
Κατά την 31/12/2013 365.871,76 0,00 0,00 8.177.271,33 11.943.360,44 152.856,22 6.548.131,15 0,00 27.187.490,90
Προσθήκες 1/1-31/12/2014 3.914,60 0,00 0,00 218.397,87 541.176,15 5.006,25 238.376,02 0,00 1.006.870,89
Εκποιήσεις / Μεταφορές 1/1
31/12/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο κατά την 31/12/2014 369.786,36 0,00 0,00 8.395.669,20 12.484.536,59 157.862,47 6.786.507,17 0,00 28.194.361,79

Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31/12/2013 16.929,65 0,00 32.562.146,33 13.859.863,87 4.077.304,96 17.563,58 1.061.208,86 0,00 51.595.017,25
Κατά την 31/12/2014 13.015,05 0,00 32.562.146,33 13.641.466,00 4.393.040,55 12.557,33 837.864,40 0,00 51.460.089,66
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8

2. Αποθέματα

Αναλύονται ως ακολούθως:

Στολές φυλάκων
Στολές νοσοκόμων
Στολές λοιπού προσωπικού
Αποθέματα στολών ιατρών
Αποθέματα λοιπού ιματισμού
Υποδήματα προσωπικού
Διάφορα είδη που δεν κατονομάζονται αλλού
Σύνολο Αναλωσίμων Υλικών
Σύνολο (ΔΛΠ)

2.589,54

3.895,62

609,11
756.115,87

2.626.050,91

Αποθέματα 2014 2013
Υγειονομικό υλικό 734.988,24 993.711,33
Ορθοπεδικό υλικό 233,40 3.775,67
Φαρμακευτικό υλικό 1.082.161,95 1.396.495,00
Ακτινολογικό υλικό 17.746,80 9.331,11
Τρόφιμα & ποτά 34.804,65 30.957,59
Φυτοπαθολογικό Υλικό
Σύνολο Α' & βοηθητικών υλών & υλικών συσκευασίας 1.869.935,04 2.434.270,70
Μικρά εργαλεία 1.774,09
Κλινοστρώμνες & είδη κατασκηνώσεων
Είδη μαγειρίου και εστιάσεως 2.905,83 3.499,74
Πετρέλαιο θέρμανσης
Πετρέλαιο κίνησης
Καύσιμα 80,84 38,01
Αέρια ψύξης
Απολυμαντικό υλικό
Λοιπό χημικό υλικό (αντιδραστήρια) 456.540,59 696.176,86
Λοιπά χημικά αέρια
Είδη καθαριότητας & ευπρεπισμού 18.609,62 28.390,92
Βιβλία περιοδικά&Λ.εκδόσεις 7.438,24
Ηλεκτρικοί λαμπτήρες 4.899,09 3.994,67
Γραφική ύλη & μικροαντικείμενα γραφείου 38.880,05 71.548,18
Αναλώσιμα Η/Υ
Έντυπα μηχανογράφησης 51552,97 20552,05
Φωτογραφικό - φωτοτυπικό υλικό 5852,67 7509,95
Αποθέματα εντύπων 48.605,59
Είδη συντήρησης & επισκευής κτιρίων 12831,31 7466,07
Υλικά συντήρησης & επισκευής λοιπών μονίμων
εγκαταστάσεων 42.454,76 45.603,25
Υλικά συντήρησης μηχανολογικού λοιπού εξοπλισμού 105.201,54 89.999,00

2.971,70

10.364,02
278,04

2.239,55
1.039.237,60

3.473.508,30

Επί των αποθεμάτων του Νοσοκομείου δεν υφίστανται ενέχυρα
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3. Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις

Αναλύονται ως ακολούθως:

Πελάτες και λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις
Σύνολο (ΔΛΠ) προηγούμενης περιόδου 
Απαιτήσεις από πώληση αγαθών & υπηρεσιών 
Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 
Μείον : Προβλέψεις 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα (είσπραξη) 
Σύνολο (ΔΛΠ)

2014 2013
109.094.711,24 130.980.254,18
26.669.945,93 -11.718.763,05

0,00 0,00
0,00 -265.111,93

28.332.800,80 -9.901.667,96
-10.363.487,53
153.733.970,44 109.094.711,24

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ημερομηνία του Ισολογισμού. Δεν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση 

με τις απαιτήσεις από πελάτες, καθώς ο πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται.

4. Λοιπές Απαιτήσεις

Αναλύονται ως ακολούθως:

Λοιπές Απαιτήσεις 2014 2013
Σύνολο (ΔΛΠ) προηγούμενης περιόδου 189.164,33 474.008,38
Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις & παρεπόμενες
ασχολίες 23.639,94 47.269,18
Χρεώστες διάφοροι 74.453,66 0,00
Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών και
πιστώσεων 0,00 0,00
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0,00 0,00
Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις & παρεπόμενες
ασχολίες (είσπραξη) 0,00 0,00
Έξοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
Έξοδα επόμενων χρήσεων (είσπραξη) 0,00 -332.113,23
Σύνολο (ΔΛΠ) 287.257,93 189.164,33

5. Ταμιακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

Αναλύονται ως ακολούθως:

Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα 2014 2013
Ταμείο 685,26 4128,50
Καταθέσεις όψεως 1.869.490,04 3.142.280,87
Σύνολο (ΔΛΠ) 1.870.175,30 3.146.409,37
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6. Κεφάλαιο - Αποθεματικά

Αποτελεί το αλγεβρικό άθροισμα μεταξύ του Ενεργητικού και του Παθητικού χωρίς την 

Καθαρή Θέση όπως προέκυψε κατά την Απογραφή Έναρξης σύμφωνα με τα Ε.Λ.Π.

Επιπρόσθετα, οι ληφθείσες από το Νοσοκομείο επιχορηγήσεις προερχόμενες από το Κράτος 

-  βασικός μέτοχος -  με την ιδιότητά του ως ιδιοκτήτη των Δημόσιων Μονάδων Υγείας και με 

την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει δέσμευση επιστροφής τους, αναγνωρίζονται κατευθείαν 

στην Καθαρή Θέση ως «Μεταγενέστερες Εισφορές».

Αναλύονται ως ακολούθως:

Κεφάλαιο - Αποθεματικά 2014
Αρχικό Κεφάλαιο 
Λοιπά Αποθεματικά 
Μεταγενέστερες εισφορές 
Αποτελέσματα εις νέον 
Σύνολο (ΔΛΠ)

1.824.033,75
633.830,20

126.230.809,96
54.680.814,08

183.369.487,99

2013
1.824.033,75

633.830,20
89.794.715,44
46.873.474,40

139.126.053,79

Τέλος, στη χρήση 2013 και συγκεκριμένα από τις 31-08-2013 το Νοσοκομείο Αφροδισίων και 

Δερματικών Νόσων Θεσσαλονίκης απορροφήθηκε δια της συγχώνευσης λογιστικά με το 

Γενικό Νοσοκομείο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης με κεφάλαιο 1.035.778,90 €.

7. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία

Έχει σχηματιστεί πρόβλεψη ύψους 107.189,72€ για την μελλοντική καταβολή παροχών 

ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός (εφάπαξ βοηθήματα Ν. 103/75 & Ν. 

993/79).

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο Νοσοκομείο, έχει ως ακολούθως:

Σύνολο Προσωπικού 2014: 1898 άτομα 

Σύνολο Προσωπικού 2013: 2.035 άτομα

8. Κρατικές Επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται με επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων, οι 

οποίες έχουν πραγματοποιηθεί βάσει φορολογικών νόμων.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα με την απόσβεση των 

περιουσιακών στοιχείων που επιδοτήθηκαν.

Αναλύονται ως ακολούθως:

Κρατικές Επιχορηγήσεις 2014 2013
Επιχορηγήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 2.269.785,10 2.282.016,81
Σύνολο (ΔΛΠ) 2.269.785,10 2.282.016,81
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9. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις

Αναλύονται ως ακολούθως:

Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις
Σύνολο (ΔΛΠ) προηγούμενης περιόδου
Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις
Πιστωτές Διάφοροι
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα (πληρωμή)
Σύνολο (ΔΛΠ)

2014
22.856.492,34
-1.146.831,90

-728.484,65
-22.029,71

0,00
20.959.146,08

2013
47.779.471,53

-26.268.390,33
1.367.258,05

-21.846,91
0,00

22.856.492,34

10. Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις

Αναλύονται ως ακολούθως:

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις
Φόρος εισοδήματος 
Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη

2014
228.598,29

901,44
229.499,73

2013
0,00

19.710.72
19.710.72

11. Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Αποτελούν τις δωρεές παγίων περιουσιακών στοιχείων.

12. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υφίστανται

Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

Δεν υφίστανται.

Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υφίστανται.

13. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα

Τα Κ.Υ. Θέρμης και Ζαγκλιβερίου, σύμφωνα με τα άρθρα 2 & 21 του Ν. 4238/2014 

μεταφέρονται και εντάσσονται στην οργανωτική δομή της 4ης Υ.ΠΕ. από 1.1.2015.

Κατά τα λοιπά, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31ης Δεκεμβρίου 2014 

γεγονότα, που να αφορούν το Νοσοκομείο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης.

48

ΑΔΑ: ΩΔ3Τ469067-ΗΧΤ



Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση
από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Θεσσαλονίκη, 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

Η ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Ο ΥΠΟΔ/ΝΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

Ο
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ

Γ ια την εταφια 
"ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α.Ε."

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 544

ΦΑΡΜΑΚΗΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΠΕΤΚΑΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΑΝΟΖΑΧΟΣ Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 40
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ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ"

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠO 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014

(δημοσιευμένα βάσει του α. 27 του Ν. 3599/07 για Δημόσιες Μονάδες Υγείας που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, κατά τα ΔΛΠ)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤOY NΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Διεύθυνση Έδρας Νοσοκομείου : Κωνσταντινουπόλεως 49, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Εποπτεύουσα Αρχή: 4η ΥΠΕ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ  

Διεύθυνση Διαδικτύου Νοσοκομείου :
Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των οικονομικών καταστάσεων: 31/07/2015  

Ορκωτoί Ελεγκτές Λογιστές Κρίτων Τζαβέλλας - Βισβίκης Γεώργιος

Ελεγκτική εταιρεία: KRESTON PRIME AUDIT IKE

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών:  Γνώμη με επιφύλαξη

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε  Ευρώ) (Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε  Ευρώ)

TO ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ TO ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

31/12/2014 31/12/2013 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Έσοδα από Υγειονομικές Υπηρεσίες 47.869.002,81 52.961.851,81
Μείον: Κόστος Παροχής Υγειονομικών Υπηρεσιών -87.873.362,59 -90.291.188,99

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία Μικτό Αποτέλεσμα -40.004.359,78 -37.329.337,18
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 51.447.075 51.578.088

Επενδύσεις σε Ακίνητα 0,00 0,00 Πλέον:
Άϋλα περιουσιακά Στοιχεία 13.015,05 16.929,65 Επιχορηγήσεις 50.049.157,56 51.979.697,75
Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 0,00 0,00 Λοιπά Έσοδα 1.698.383,27 1.691.708,29
Σύνολο μη Κυκλοφοριακών Στοιχείων Ενεργητικού 51.460.089,66 51.595.017,25 Μείον: 

Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων 0,00 0,00
Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία Έξοδα Διοίκησης -3.895.784,79 -5.303.621,30
Αποθέματα 2.626.050,91 3.473.508,30 Έξοδα Έρευνας & Ανάπτυξης 0,00 0,00
Εισπρακτέοι λογαριασμοί - απαιτήσεις από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών 153.733.970,44 109.094.711,24 Λοιπά Έξοδα Εκμεταλλεύσεως 0,00 0,00
Λοιπές Απαιτήσεις 287.257,93 189.164,33 Αποτελέσματα προ Φόρων, Τόκων και Επενδυτικών Αποτελεσμάτων 7.847.396,26 11.038.447,56
Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού
Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 0,00 0,00 Χρηματοοικονομικά Έσοδα 119.107,15 85.578,98
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 1.870.175,30 3.146.409,37 Χρηματοοικονομικά Έξοδα -73,16 -36,08
Σύνολο Κυκλοφοριακών Περιουσιακών Στοιχείων 158.517.454,58 115.903.793,24 Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 0,00 0,00

Κέρδη προ Φόρων 7.966.430,25 11.123.990,46

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 209.977.544,24 167.498.810,50

Μείον : Φόροι -159.090,57 0,00

Κέρδη μετά φόρων 7.807.339,68 11.123.990,46

Λοιπά Συνολικά έσοδα μετά φόρων 0,00 0,00

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Καθαρό Πλεόνασμα χρήσεως 7.807.339,68 11.123.990,46

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Αρχικό Κεφάλαιο 1.824.033,75 1.824.033,75

Μεταγενέστερες εισφορές 126.230.809,96 89.794.715,44
Λοιπά Αποθεματικά 633.830,20 633.830,20
Αποτελέσματα εις νέον 54.680.814,08 46.873.474,40 
Σύνολο Καθαρής Θέσης 183.369.487,99 139.126.053,79

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις από Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 0,00 0,00
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 107.189,72 72.630,25

Κρατικές Επιχορηγήσεις 2.269.785,10 2.282.016,81

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 2.376.974,82 2.354.647,06

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις 20.959.146,08 22.856.492,34 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 229.499,73 19.710,72 (Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε  Ευρώ)

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις από Χρηματοδοτικές Μισθώσεις  TO ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 3.042.435,63 3.141.906,59 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2013

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων 24.231.081,44 26.018.109,65 Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:
Πλεόνασμα Χρήσεως από Λειτουργικές Δραστηριότητες 7.807.339,68 11.123.990,46 

Σύνολο Υποχρεώσεων 26.608.056,26 28.372.756,71 Πλέον (μείον) προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 1.006.870,89 2.069.795,69

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 209.977.544,25 167.498.810,50 Προβλέψεις 34.559,47 24.979,69 

Μείωση στα αποθέματα & απαιτήσεις -43.889.895,41

 Αύξηση στους προμηθευτές και δανεισμό

Μείωση στους προμηθευτές και δανεισμό -1.799.259,92 -23.293.718,71

Αύξηση στα αποθέματα & απαιτήσεις 22.759.077,24 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ Αύξηση / Μείωση λοιπών στοιχείων 0,00 2.111.285,89 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε  Ευρώ) Καθαρές Εισπράξεις από Λειτουργικές Δραστηριότητες (α) -36.840.385,29 14.795.410,26

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:

Κεφάλαιο Λοιπά Αποθεματικά Σύνολο Εισπράξεις από πώληση παγίων & επενδύσεων
0,00 0,00

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων την 01.01.2013 788.254,85 0,00 99.883.460,31 35.570.072,09 136.241.787,25 Πληρωμές για αγορά παγίων & επενδύσεων -871.943,30 -3.548.712,33 

Εισφορές από το κράτος στην περίοδο 0,00 0,00 -10.088.744,87 0,00 -10.088.744,87 Καθαρές Πληρωμές για επενδυτικές δραστηριότητες (β) -871.943,30 -3.548.712,33 

Μεταβολές λογιστικών πολιτικών - αναταξινόμηση κονδυλίων 1.035.778,90 633.830,20 0,00 179.411,85 1.849.020,95 

Καθαρά Αποτελέσματα περιόδου 1/1-31/12/13 0,00 0,00 0,00 11.123.990,46 11.123.990,46 Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες:
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβρίου 2013 1.824.033,75 633.830,20 89.794.715,44 46.873.474,40 139.126.053,79 Εισπράξεις από δάνεια & παρεμφερή εργαλεία

Πληρωμές για δάνεια & παρεμφερή εργαλεία

Πληρωμές από υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης

Κεφάλαιο Λοιπά Αποθεματικά Σύνολο Εισπράξεις από εισφορές του κράτους 36.436.094,52 -10.088.744,87

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων την 01.01.2014 1.824.033,75 633.830,20 89.794.715,44 46.873.474,40 139.126.053,79 Καθαρές Πληρωμές για χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 36.436.094,52 -10.088.744,87

Εισφορές από το κράτος στην περίοδο 0,00 0,00 36.436.094,52 0,00 36.436.094,52
Μεταβολές λογιστικών πολιτικών - αναταξινόμηση κονδυλίων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 Καθαρή μεταβολή στα χρηματικά διαθέσιμα (α) + (β) + (γ) -1.276.234,07 1.157.953,06

Καθαρά Αποτελέσματα περιόδου 1/1-31/12/14 0,00 0,00 0,00 7.807.339,68 7.807.339,68 
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβρίου 2014 1.824.033,75 633.830,20 126.230.809,96 54.680.814,08 183.369.487,99 Χρηματικά Διαθέσιμα αρχής περιόδου 3.146.409,37 1.988.456,31

Χρηματικά Διαθέσιμα τέλους περιόδου 1.870.175,30 3.146.409,37

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί ακινήτων του Νοσοκομείου.
2. Οι επενδύσεις του Νοσοκομείου σε πάγια περιουσιακά στοιχεία για την τρέχουσα χρήση ανέρχονται σε € 872χ.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015

-Ο- -Η- -Ο- -Ο-  - Ο - 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Για την εταιρία "ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α.Ε."
Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 544

ΦΑΡΜΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΕΤΚΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ ΠΑΝΟΖΑΧΟΣ Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 40

Tα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του Γενικού Θεσσαλονικης "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ". Ο αναγνώστης που επιζητά να αντλήσει ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της πρέπει να εξασφαλίσει πρόσβαση στις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις που προβλέπουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.

www.ippokratio.gr
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